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Közlemény ^ 9 f|
a megyei pártaktíva 

üléséről
Az MSZMP Hajdú-Bihar Megyei Bizottsága Gáli Istvánnak, a megyei 

pártbizottság titkárának elnökletével 1968. augusztus 9-én Debrecenben 
pártaktívaülést tartott. A pártaktívaülésen C. Nagy Gábor, a megyei párt- 
bizottság titkára tartott tájékoztató előadást az MSZMP Központi Bizott­
ságának 1968. augusztus 7-i üléséről. Az aktíván részt vett és felszólalt 
Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja.

Kiilpililikánk alapja 
a proletár interaaciiializams

Komócsin Zoltán rádió- és tv-intorjúja

Komócsin Zoltán, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizott­
ságának tagja, a Központi Bizottság titkára pénteken este interjút adott 
a Magyar Rádió és Televízió munkatársainak, a nemzetközi politika idő­
szerű kérdéseiről.

GÖRTOX - GYEREKSZOBAFUTÓ BERENDEZÉS - ORVOSI MŰSZEREK

Készülődés az őszi uasarra

Komócsin elvtárs — a riporter 
kérdésére válaszolva — ezek után 
arról beszélt, hogy Egyesült Álla­
mok a Vietnami Demokratikus 
Köztársaság bombázásának korlá­
tozásával voltaképpen különböző 
előnyökre kívánt szert tenni. Egy 
szőkébb területet koncentráltan tá­
mad, s ezzel a korábbihoz hasonló 
katonai erőfeszítéseket nagyobb 
eredménnyel próbálja a maga szá­
mára hasznosítani. Ugyanakkor az 
amerikai uralkodó körök az előze­
tes tárgyalásokba adott beleegyezé­
sükkel el akarják altatni az embe­
rek éberségét, azt a látszatot akar­
ják kelteni, hogy készek e tárgya­
lásokra, de eközben tovább folytat­
ják agressziós cselekményeiket 
Vietnamban.

Az európai biztonságra vonatkozó 
kérdésre válaszolva Komócsin elv­
társ hangsúlyozta, hogy a magyar 
párt és kormány politikája ezen a 
téren is összhangban áll a Varsói 
Szerződés tagállamainak bukaresti 
nyilatkozatával, az európai kom­
munista és munkáspártok Karlovy 
Vary-i értekezletén elfogadott do­
kumentummal.

A riporter ezek után — hivatkoz­
va arra, hogy Komócsin elvtárs 
tagja volt a nat testvérpárt pozso­
nyi találkozóján részt vett magyar 
pártküldöttségnek — több kérdést 
tett fel a pozsonyi tanácskozással 
kapcsolatban. Ezekre válaszolva 
Komócsin elvtárs hangsúlyozta, 
hogy a Magyar Szocialista Munkás­
párt nemzetközi politikájának alap­
ja a proletár internacionalizmus. 
Nemzetközi céljaink meghatározá­
sánál eddig is az internacionaliz­
musból indultunk ki és a jövőben 
is így cselekszünk.

A csehszlovákiai események kap­
csán kezdettől fogva világos és egy­
értelmű elvi álláspontot foglaltunk 
el. A két- és többoldalú találkozó­
kon képviselőink meggyőződéssel 
hangsúlyozták, hogy a magyar kom­
munisták, a szocializmus magyar 
hívei őszintén szolidárisak azokkal a 
törekvésekkel, amelyeket a cseh­
szlovák kommunisták, a szocializ­

mus csehszlovákiai hívei sikerre 
akarnak vinni.

Komócsin elvtárs a továbbiakban 
azt fejtegette, hogy a fenti elvek 
és álláspont alapján vettek részt 
képviselőink a csehszlovákiai ese­
ményekkel kapcsolatos két- és 
többoldalú találkozókon, ahol a kol­
lektiven — a Központi Bizottság­
ban, a Politikai Bizottságban — ki­
dolgozott politikát képviselték. E 
politika megvalósításán nálunk 
nemcsak a párt és a kormány ve­
zetői dolgoznak, hanem pártunk ak­
tivistái, tagjai, a különböző társa­
dalmi szervezetek vezetői és tagjai, 
azok a munkások, parasztok, értel­
miségiek, akik akár külföldön, akár 
idehaza találkoznak más országok 
dolgozóival. Nemzetközi politikánk 
megvalósítása tehát széles népi ala­
pon nyugszik.

A pozsonyi találkozóról szólva 
Komócsin elvtárs kiemelte: a talál­
kozóval lehetővé vált, hogy teljes 
elvi és politikai egységben működ­
jünk együtt népünk, pártunk javá­
ra, a hat testvéri párt és ország, az 
egész nemzetközi kommunista moz­
galom, a haladó, demokratikus, an- 
tiimperialista erők érdekében.

A pozsonyi találkozó részvevői 
egységre törekedtek, azt kutatták, 
ami közös, nem hátra, hanem előre 
tekintve mindent megtettek a ta­
lálkozó sikeréért.

Végezetül arról beszélt a Közpon­
ti Bizottság titkára, hogy az ág- 
csernyői és a pozsonyi találkozó 
egyaránt bebizonyította a két- és 
többoldalú tanácskozások jelentősé­
gét és hasznosságát. Ezek a talál­
kozók közvetlenül hozzájárultak a 
kommunista és munkáspártok nem­
zetközi tanácskozásának előkészíté­
séhez.

A legteljesebb bizakodással te­
kintünk feladataink megoldása elé 
a nemzetközi politikában. Meggyő­
ződésünk, hogy a néha bonyolult, 
kiélezett és válságokat mutató ese­
ményeken is úrrá leszünk, s előre­
haladunk nemes és igaz céljaink fe­
lé — mondotta befejezésül. (MTI)

Alig két és fél hónappal ezelőtt 
zárta be kapuit a budapesti nemzet­
közi vásár, de iparunk máris újabb 
seregszemlére, a budapesti őszi vá­
sárra készül. A szeptember 6-án 
nyíló kiállításra Hajdú-Bihar né­
hány jelentősebb üzemében is meg­
kezdődött a készülődés. Termé­
keink felvonultatása mindenképpen 
hasznos a gyártóknak és a vevők­
nek egyaránt. Az üzemek a buda­
pesti őszi vásárt felhasználhatják 
áruik propagálására, üzletkötések­
re, közvélemény-kutatásra. Mint a 
rendezvény nevében is szerepel, 
elsősorban vásárról és nem kiállí­
tásról van szó. Ettől függetlenül 
nemcsak már gyártás alatt levő, 
hanem teljesen új konstrukciókat 
is láthatnak az érdeklődők.

A Budapesti Mezőgazdasági Gép­
gyár debreceni gyára a GÖRTOX— 
80 típusú növényvédő géppel szere­

pel a vásáron. A gyár elsősorban 
árusítani és nem bemutatni kíván. 
Ezért is esett a választás a GÖR- 
TOX-ra, a permetező és talajmű­
velő kisgépre, mert gyártása már 
szériában folyik. A konstruktőrök 
máris újabb, a kis gazdaságokban 
jól hasznosítható növényvédő .gépek 
tervezésén dolgoznak, bemutatásuk­
ra azonban csak később kerülhet 
sor.

A Hajdúsági Iparművek gyárt­
mányainak teljes skáláját felvo­
nultatja az őszi vásáron. Ezenkívül 
tervezik, hogy néhány teljesen új 
terméket is bemutatnak. Nagy ér­
deklődésre tarthat számot a gyer- 
mekszobafűtő berendezés, mely ha­
sonlít a már ismert radiátorhoz, de 
olajjal működik. Készülőben van a 
gyár másik konstrukciója, a moso­
gatógép. Az árusítás és üzletkötés 
mellett jelentős a piackutatás és a

közvélemény-kutatás is. Az igények 
felmérése, értékelése jó támpontot 
adhat a Hajdúsági Iparművek to­
vábbi munkájához.

A Medicor Művek Debreceni Or- 
vosiműszer-gyára szintén készül a 
vásárra. Két termékkel szerepel a 
gyáregység. Egyik az atraumatikus, 
egyszer használatos injekciós tű, a 
másik pedig az univerzál spirográf, 
mely tulajdonképpen légzésfunk- 
ció-vizsgáló készülék. t

A budapesti őszi vásár nyitásáig 
csaknem egy hónap áll még rendel­
kezésre. Idő tehát van, s elképzel­
hető hogy szeptember 6-ig újabb 
üzemek, vállalatok neveznek be ter­
mékeikkel. Megyénk üzemei a 
BNV-n sikerrel szerepeltek. Remél­
jük, hogy ez a sikersorozat az őszi 
vásáron is folytatódik.

(bf)

Hazautaztak 
a kijevi 

egyetemisták
Augusztus 9-én, pénteken hajnalban ha­

zautazott a Szovjetunióba az a húsz ki­
jevi egyetemista, aki a debreceni Kossuth 
Lajos Tudományegyetem és a kijevi Scv- 
csenko Állami Egyetem közötti tudomá­
nyos oktatási és kulturális megállapodás 
értelmében másfél hónapot töltött Ma­
gyarországon. Az ukrán egyetemi hallga­
tók egy hónapig szölömunkát végeztek a 
Fclsöbabádi Állami Gazdaságban - ahol 
a Kossuth Lajos Tudományegyetem sajat 
építőtábort létesített —, majd kéthetes or 
szágjáró körúton vettek részt. Négy na­
pig tartózkodtak a Balatonnál, öt napon 
at ismerkedtek Budapest nevezetességei­
vel, s pihenésük utolsó néhány napján 
meglátogatták a debreceni felsőoktatási 
intézményeket, gyárakat, a város kornyé­

két.

Hétfőn nyílik
a KlSZ-kultúrfelelősijk tábora

%*• Ö - -‘I**5

Megkezdődött 
Debrecenben 
az új atomgyorsító 
építése

Nagy jelentőségű munkálatok 
kezdődtek Debrecenben a Magyar 
Tudományos Akadémia Atom­
magkutató Intézetének szomszéd­
ságában. ötmillió voltos atom­
gyorsítót építenek a debreceni 
kutatóknak, s ehhez az építőipari 
munkák kezdetét vették. Az 
atomgyorsítóhoz szükséges épüle­
tek alapjait ássák a gépek, a meg­
nyitott mélységben, ahol a mun­
kát elvégezték, hozzákezdtek a 
betonozáshoz. A teljes beruházás 
csaknem 48 millió forintot tesz 
ki. Egyelőre még nem sokat lehet 
látni az építkezésnél, de a mély­
ségből már annyi következtethe­
tő, hogy az atomgyorsító „biztos 
alapokat” kap. Ehhez még annyit, 
hogy a föld mélyében két emele­
tet építenek, a gyorsító épületé­
nek magassága pedig eléri majd 
a 14 métert.

Augusztus 12-én, hétfőn délelőtt 
tíz órakor kezdődik a hajdú-bihari 
KISZ-alapszervezetek kultúrfelelő- 
seinek, klubvezetőinek, sajtó-, és 
sportfelelőseinek hatnapos tanfo­
lyama. A magyar ifjúsági szervezet 
jelentős megyei eseményéről, a tan­
folyam jellegéről, céljairól a követ­
kezőket mondotta Czakó Zsuzsa, a 
megyei KISZ-bizottság kultúrfele- 
lőse:

— A tanfolyamot augusztus 12— 
17 között rendezzük meg a nagyer­
dei KISZ-táborban. A tanfolyam 
megszervezését tulajdonképpen az 
indokolta, hogy a mezőgazdasági és 
ipari üzemek KlSZ-alapszervezetei- 
nek kultúrosai nem különleges kép­
zettségű fiatalok, s ahhoz, hogy ne­
héz feladatukat becsülettel elvégez­
hessék. feltétlenül szükséges ez a 
csaknem egyhetes, rendkívül inten­
zív program. A megye minden ré­
széből Debrecenbe sereglő kiszesek 
a már említett funkciók jellegének 
megfelelő csoportokban készülnek 
fel a soron következő feladatokra. 
A tanfolyam programja úgy alakul, 
hogy a hallgatók előadásokat hall­
gatnak és vitatkoznak. Hogv csak 
a legérdekesebb előadástémákat 
említsem, a részvevők meghallgat­
ják Szabó Zoltánnak, a debreceni 
járás KISZ-titkárának élménybe­
számolóját a világifjúsági találko­
zóról. megismerkednek á megyében 
működő ifjúsági klubok munkájá­
nak tapasztalataival, az ifjúságvé­
delem jelentőségével, a tömegkom­
munikációs eszközök hatásával, a 
szabad idő megszervezésében való 
részvétellel, aktuális kül- és bel­
politikai kérdésekkel, majd város­
néző sétán vesznek részt, amelynek 
során még megnyitása előtt meglá­
togatják az augusztus 19-én felava­
tandó Munkásmozgalmi Múzeumot. 
Külön előadást biztosítunk a meg- 
újulóban levő „olvasó népért” moz­
galom egyik válfaja, az „olvasó if­
júságért” mozgalom propagálásá­
nak, annyira fontosnak tartjuk ezt 
a témát.

Az előadók természetesen maguk 
is fiatalok, olyan szakemberek, akik 
magasabb szinten foglalkoznak 
ugyanazokkal a problémákkal, mint 
a tanfolyam hallgatói.

Az előadásokat minden alkalom­
mal csoportos konzultáció követi, 
amelyeken a részvevők közösen fel­
dolgozzák az anyagot.

Nagyon szeretnénk, ha minél 
többen vitatkoznának, elmondanák 
a helyi problémákat, már csak azért 
is, hogy figyelemmel kísérhessük a 
vitás kérdéseket, és utánajárhas­
sunk a megoldási lehetőségeknek.

Még azt is el kell mondanom, 
hogy természetesen nem hiányoz­
hat a programból a játék sem. A 
fiatalok minta-klubfoglalkozasok 
keretében játékokat, dalokat tanul­
nak, vetélkednek.

A tanfolyam alapvető célja, mint 
ahogy az eddig elmondottakból mar 
kiderült, legalábbis kettős. Az alap­
szervezetek kultúrfelelőseit, a kul­
túráiét különböző területeinek meg­
szervezésével foglalkozó klubveze­
tőket, sport- és sajtófelelősöket 
igyekszünk felkészíteni munkájuk­
ra. Csak a kulturált szórakozással, 
a játékossággal, a gondolkodtatás­
sal, tehát az érzelmekre való foko­
zott ráhatással javíthatjuk meg a 
formális, gyakran elmechamzálódott 
munkát. Szeretnénk felhívni a tan­
folyam részvevőinek figyelmét arra, 
hogy jobban támaszkodjanak a köz- 
művelődési intézményekre, különö­
sen a kultúrházakra. Hiszen az ön­
állóság sohasem lehet elszige'eltség 
A valóban önálló, tartalmas kultúr- 
munka elsősorban a művelődési in­
tézményekkel, az ott dolgozó szak­
emberekkel való együttműködésben 
képzelhető el. Reméljük, a megye­
ben levő KISZ-alapszervezetek 
mintegy száz kulturális aktivistájá­
nak tanfolyamán sikerül megvaló­
sítani előzetes elképzeléseinket — 
fejezte be a felvilágosítást Czakó 
Zsuzsa.

— zl —

Bútor kiállítás 
Hajdúböszörményben

A reform termelésösztönző hatása kész­
tette arra a Hajdúböszörményi Asztalos 
Ktsz kollektíváját, hogy növelje termékei 
választékát, és kiállításon mutassa be őket 
az érdeklődőknek: a lakosságnak és a ke­
reskedelmi vállalatoknak egyaránt.

A kiállítás (mely egyben vásár is)

augusztus n-én kezdődik, és 17-ig tart. A 
Rákóczi utcai új iskolában állítja ki a 
ktsz legújabb háló- és kárpitozott bútorait, 
kétszemélyes heverőket, gyermekágyakat és 
íróasztalokat, irodaberendezéseket. A kiál­
lított termékek megvásárolhatók vagy ren­
delni lehet belőlük.
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Gázellátás
A püspöklodánvi járás program­

terveben szerepel négy község: 
Püspökladány, Nádudvar, Kaba, 
Földes gázellátásának megoldása. 
A kivitelezési tervek már készülő­
ben vannak, s ez azt jelenti, hogy 
hamarosan meg is kezdődnek a 
munkálatok ezekben a községek­
ben.

A gázellátás megoldása természe­
tesen komoly anyagi befektetést is 
igényel. Ezért nagy jelentőségű a 
tervek megvalósítása szempontjá­
ból, hogy Püspökladányban, Nádud­
varon és Földesen a helyi gazdasági 
szervek anyagi hozzájárulást is biz­
tosítottak a munkák gyorsításához.

NYÁR A SÁRRÉTEN
A7 idén nemcsak Sárrétet kerülték el az esők. Az 

aszály országosan szétlehelte szikkasztó számumát. 
Perzselt és égetett mindenütt eleget. Csak az elmúlt 
hetek hoztak némi enyhületet. Sárréten azonban még 
ez az enyhület sem könyörült.

Por csapódik a kocsi után, ahogy megyünk Püs­
pökladányból Sárrétudvariba. Itt-ott sárga kazlak 
villannak, s ahogy közelebb érünk, arra gondolok, 
hogy bálából is milyen csinosan és körtealakúra le­
het felhúzni egyiket-másikat. Az út másik oldalán 
fiatal gyerekek integetnek sötétzöld paprikaerdőkből. 
Aztán lehangoló tengeritábla sárgul elibénk, szinte 
hallani lehet, ahogy pengenek a levelek a napfény­
ben.

Van valami különös levegője ennek a tájnak. Mó­
ricz Zsigmondot juttatja eszembe: ,,A Sárrét — írta 
1935-ben — Bihar, Békés, sőt a jász és kun várme­
gyéken terült el, s még ötven évvel ezelőtt az ecsedi 
láppal versengő nagy mocsárterület volt. Ma már ki 
van száradva az egész terület. Száraz, szikár és szi­
kes föld ez. A Sárrétet lecsapolták, s ma már az a 
panasz, hogy még az eső is elkerüli. A múlt évben 
olyan szárazság volt, hogy a szikes talaj a vetőma­
got sem hozta meg.”

— Ilyen szárazságra mint az idei, még az öregek 
sem nagyon emlékeznek. Pedig a Sárrét sohasem 
volt elkényeztetve eső dolgában.

Az aszályról beszélgetünk a tanácselnökkel. A 
nyárról, a község életéről, a szövetkezet munkájáról.

Figyelem a felsorolást, s máris érdekesen lehet kö­
vetkeztetni. Ma már szinte természetes, hogyha egy- 
egy község leglényegesebb társadalmi és közösségi 
mozzanatairól esik szó, a szövetkezet az első helyen 
szerepel. Nos, az idei nyárnak nagyon is lényeges kö­
zösségi gondjai vannak. Pláne a sárréti emberek éle­
tében. De ezek a gondok természetesen nőnek bele a 
szövetkezetek sorsába, illetve a szövetkezetek sorsa 
a bennük élő tagság sorsával, életével, mindennap­
jaival válik hétköznappá, történelemmé. Szóval ter­
mészetesen és egyszerűen átgyúródott ez a táj is, a 
tájban az ember lelke is, és az ember lelkében a ma 
meg a holnap is.

„A múlt évben — írta Móricz 1935-ben — olyan 
szárazság volt, hegy a szikes talaj a vetőmagot sem 
hozta meg.”

— A kalászosok — mondja a tanácselnök — a szá­
razság ellenére is meglepően jól sikerültek. 14 má­
zsa az átlagtermés. Ez tehát kellemes csalódás. Nem 
vártunk ennyit, sőt, nagyon rosszra számítottunk.

A kenyér ilyenformán biztosítva van. Persze ez 
csak szólásmondás, az újságíró is a régebbi nosztal­
giáknak engedve írta le. Mert mi az, hogy a kenyér 
biztosítva van? Egyáltalán ma Magyarországon 
van-e olyan helység, kis- vagy nagyközség, ahol fel­
merülne a kenyér gondja? Az aszály kétségtelenül 
kegyetlen és iszonyatos volt. Jártam mostanában jó 
néhány vidékén az országnak, s bizony sok-sok le­
hangoló dolog villant elém.

De a kalászosok várakozáson felül fizettek. (Ügy 
látszik, az agrotechnika, a nagyüzemi gazdálkodás 
most termi igazán a gyümölcsét.)

És aztán erről eszembe jut egy egészen aprónyi 
epizód. Püspökladányban beugrottunk a presszóba, 
hogy enyhítsük a nagy hőséget. Mindjárt ismerősök­
kel találkoztunk. Az egyik szövetkezet elnökével és 
kísérőjével. Látszott rajtuk, hogy erős gondban van­
nak.

— Hát ti? — kérdeztük.
— Eladókörúton vagyunk — legyintett az elnök. — 

Már napok óta járjuk a megyét, de mondhatnám azt 
is, az országot. Ott a sok krumplink, a gyümölcsünk, 
most meg már a dinnye is. Piacot keresünk, vevőt 
keresünk.

— Azt gondolná az ember — mondta végső tanul­
ságként —, hogy most a nagy aszályban mindenütt 
kapnak a termésen. Fenét. Mindenütt van annyi, 
hogy a legkisebb piacért is meg kell harcolni. Csak 
szerződés, mert az segít-.

„... Most nagy itt a szegénység. Minden községnek 
npgyed része olyan éktelen nyomorúságban él, hogy 
azt élő ember ki nem tudja mondani, hogy miből 
húzzák ki a telet. Mint a raj, úgy kelnek fel koron­
ként a szegénység asszonyai, ötven, hatvan, száz 
asszony kerekedik fel, npikor a gyerekek sírását már 
nem bírják hallgatni, és meglepik a falut, s úgy kér­
nek kenyeret” — írja idézett riportjában Móricz 
Zsi gmond.

Az ember, a mai olvasó beleborzong a sárréti 
múltba. S aztán, hogy az emlékeket mint rémképe­
ket elűzze magától, egy mai jelentés — költőinek 
éppen nem mondható — tételeit idézi. Ezt: „A ház­
tartásban dolgozók nagy része a háztájiban dolgo­

zik, ami főleg a tej, a tojás, a baromfi és a toll ter­
melésében mutatkozik meg. Ez nagymértékben nö­
veli a családok jövedelmét, amit igazol az is, hogy 
az elmúlt évben a háztájiban értékesített tej értéke 
meghaladta a 600 000 forintot, a termelt tojás értéke 
az 1 308 000 forintot, a baromfiértékesítés az 1 051 000 
forintot, míg toliból 26 q került felvásárlásra a föld­
művesszövetkezetnél 268 000 forint értékben. (Je­
lentés a község nődolgozóinak foglalkoztatásáról és 
helyzetéről. Sárrétudvari, 1968. július 20.)

— Vasárnap — mondta a község vb-elnöke — ha­
társzemlén voltunk. A három szövetkezet — Arany­
kalász, sárréti Béke, Rákóczi — földjeit néztük 
meg. Amolyan felmérésforma volt ez a határ­
szemle.

— Az eredmény? — kérdeztem közbe.
— Láttunk olyan kukoricatáblát, répaföldet, hogy 

az embernek szinte elállt a lélegzete. Zöldek, élnek, 
jó termést ígérnek. Ide eljutott a víz, itt tudtak ön­
tözni. Van itt két csatorna, a Sárréti meg a Hamvas. 
Tél végén, tavasszal megtelnek, s vigyázni kell rájuk, 
hogy a víz széjjel ne fusson. Nyáron minden csepp 
aranyat ér. Az aszály ellen, a szárazság ellen.

— Igaz, nálunk még gyerekcipőben jár az öntözés. 
A csatornák visszaduzzasztásával, esőzéses módszer­
rel juttatunk vizet a földekre, s örülünk minden öl- 
nyinek, amit meg tudunk menteni az aszály elől. A 
jövő persze még előttünk van, a tennivalók még ez­
után következnek.

— A réti agyagos, a tőzegkotus területeken, ahová 
még nem jutott el a víz, ott jóformán minden ki­
égett. Ott gyenge a kukorica, a répa, sok gondunk 
lesz a száraztakarmánnyal.

A gondok tehát mai gondok, s ezt a mezőgazdaság 
érzi itt a legjobban. Számolni kell vele, szembe kell 
nézni vele. Csakhogy ezek a gondok a mai mezőgaz­
daság rendszerében, a mai falusi, társadalmi viszo­
nyok közepette egészen másként vetik árnyékukat is, 
mint néhány évtizeddel ezelőtt. A Sárrét nem magá­
ra hagyott, ősi, mozdulatlan terület, hanem nagyon 
is szerves része a mi egész gazdálkodási mechaniz­
musunknak. Embereivel, gondjaival, reményeivel 
együtt.

Hogy csak egy egészen újkeletű példát említsek, 
itt van a sárrétudvari ipari sertéstenyésztő társulás. 
Ez a társu' s az egész községet érinti, s hogy végül 
is miről van szó, azt leginkább a vállalkozás lénye­
ge magyarázza: a sertéstenyésztő társulás ugyanis 
országos ipari társulás részeként jött létre, tehát sok 
szállal-boggal hozzá van kötve az ország egészéhez.

De az országos vérkeringés megannyi érlüktetését 
jelzik ezek is. Például elmondja a tanácselnök, hogy 
milyen jó a tanács tömegkapcsolata. A törpe víz­
müvet említi s ezzel összefüggésben azt a társadal­
mi lelkesedést, amely a közös munka vállalásában 
nyilvánult meg figyelemre méltóan. Az igényekre és 
perspektívákra pedig ilyeneket mond: az elmúlt év­
ben fodrászüzletet nyitottunk, teljesen korszerűsít­
ve, kulturáltan, színvonalasan. Építjük a körzeti or­
vosi rendelőt, jövőre át szeretnénk adni. Nagy a köz­
ség, s a négyezerkétszáz lakoshoz kell még egy má­
sik körzetet is kialakítanunk. Aztán beszél még a 
gázszolgáltatás gondjairól. Arról, hogy Udvariban, 
mivel nincs cseretelep, minden palack tíz forinttal 
többe kerül. Meg arról, hogy nincs elég szaktanár, s 
hiába hirdettek pályázatot, nem jelentkezett hozzá­
juk senki.

Nagy gondok? Nagy örömök? Aligha. De egy köz­
ség mindennapjai, s milliók sorsában nőnek hatal­
massá.

„Csodálatos nép ez, tele erővel, egészséggel, mun­
kakedvvel. Csak a természeti viszonyok sújtják. Nagy 
erősítésekre volna szükség és víztartalékolásra, mert 
a tavaszi esők s árvizek lefutnak, a nyár szikkadt és 
száraz. Egy ősi mondavilág romjai élnek itt még ma 
is. De ma már a fiatalabb generáció tele van akarat­
tal és cselekvési vággyal. Ha a mezőgazdasági álla­
potok javulnak, egykettőre új világ teremne itt a ré­
gi helyén.” (Móricz: Kép a Sárrétről, Pesti Napló, 
1935. ápr. 14.)

Az Aranykalász irodájában ilyen felhívást olvasok: 
„A szövetkezet vezetősége értesíti a tagságot, hogy 
társasutazást szervez a Balatonra. Kérjük a jelentke­
zőket, hogy részvételüket minél előbb jelentsék be, 
hogy az autóbuszt idejében biztosítani tudjuk.”

Az új világ a régi helyén épül... •
Boda István
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Villamosítás, közvilágítás
A villanyhálózat kiépítése már 

a korábbi években megtörtént. A 
II. ötéves: terv során községfej­
lesztési alapból 36 kilométerrel, 
míg állami hozzájárulásból 8 kilo­
méterrel bővítették a villanyháló­
zatot. Ezzel elérték a püspökladá­
nyi járásban, hogy a lakások 80 
százaléka villamosítva van.

A villamosítás terén a másik 
feladat a közvilágítás korszerűsí­
tése. Ennek során a járási szék­
hely, ezenkívül Nádudvar. Kaba. 
Báránd községek kaptak korsze­
rű utcai lámpákat. A közvilágítá­
si lámpafejek száma a járás terü­
letén meghaladja a 2500-at.

Tízféle sütőipari termék Ladónyból
A lakosság megelégedésére látja 

el feladatát a Püspökladányi Álta­
lános Fogyasztási és Értékesítő 
Szövetkezet sütőüzeme. Az üzem 
1968. május 1-én kezdte meg mű­
ködését. Az itt dolgozók tízféle ter­
méket állítanak elő, elsősorban 
zsemlecipót, szegedit, omlós pere­
cet, vajas pogácsát, kiflit és tejes­
kalácsot. (Kenyeret csak a szövet­
kezeti vendéglők részére sütnek.)

A szövetkezeti pékek termékeit 
rövid idő alatt megszerette a lakos­

ság. Elsősorban az előnyös, hogy 
már kora reggel friss kiflit, vajas- 
pogácsát és egyéb pékárut vásárol­
hatnak a püspökladányiak.

A sütőüzem létesítésére a püs­
pökladányi szövetkezet harminc­
ezer forintot fordított. A beruházás 
költségei előreláthatólag még az 
idén megtérülnek.

Az üzem dolgozói az utóbbi két 
hónapban 11 490 forint nyereséget 
értek el, és átadási áron számolva 
87 739 forint értékű terméket állí­
tottak elő.

Ötvenezer ágnyesö olló Angliának

-te-

, jg ••• L;

Az utóbbi néhány év alatt há­
rom ipari üzemmel lett gazda­
gabb a püspökladányi járás. A 
járási székhelyen elkészült a 
gombüzem, Bárándon egy tészta­
gyárban indult meg a munka, Bi- 
harnagybajom pedig az alig más­
fél évvel ezelőtt átadott késüzem 
révén vált ismertté. Ismertté vált 
nemcsak hazánkban, hanem kül­
földön is.

Az egykori ostyagyár helyén 
— az üzem nevével ellentétben — 
nemcsak késeket, hanem számos 
egyéb terméket is készítenek. El­
sősorban ágnyeső ollót. De készül 
itt fűnyíró olló, húsipari, gumi­
ipari, bőripari és háztartási 
kés különböző méretben és 
fazonban. Másfél évvel ezelőtt — 
a kezdet kezdetén — csupán 15— 
20 féle termék hagyta el az üze­
met. Számuk ma már meghaladja 
a kétszázötvenet. Az éves terme­
lési érték nyolcmillió forint körül 
mozog.

A kezdeti nehézségeken túlju­
tott az üzem. Nem volt könnyű 
dolog az ostyagyártásban ottho­
nosan mozgó kollektívát egy tel­
jesen más munkához begyakorol­
tatni. Hiszen zömmel ugyanazok 
az emberek dolgoznak itt, akik 
korábban is az üzem munkásai 
voltak.

Az új üzem startja igen jól si­
került. Termékeik ismertté váltak 
olyannnyira, hogy képtelenek az 
igényeket kielégíteni. A jó minő­
ségű munkának köszönhető, hogy 
a megrendelők között ott találjuk 
Angliát, Ausztriát, Svájcot, Olasz­
országot, de szívesen vásárol tő­
lük az Amerikai Egyesült Álla­
mok, Brazília és Ausztrália is. A 
vevők között első helyen kell em­
líteni Angliát. Eddig 50 000 darab 
árnyeső olló szállítását kérték, de 
várható, hogy év végéig újabb 
mennyiséget rendelnek. A képen: 
csomagolják az Angliának szállí­
tandó ágnyeső ollókat.
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Vajon biztosítható-eI 
kosán valamely várost 
fejlődése? Dr. Kovád 
az Építésgazdasagi e 
Intézet pécsi kutatócsj 
mányos munkatársa j 
olyan, a városfejlesztő 
ütemezésére és optima 
kalmas közgazdasági j 
kai modellrendszert] 
amely országosan, de 
szonylatban is úttörő.

1 az ún. hálódiagrarr 
az általános városre 
ütemezésénél Pécset 
először, de az EGSZIj
csoportjánál készül 
rosrendezési tervének 
tervfejezete is.

A jövő városát ht 
írják cfel. A hálódiagl 

’ böző feladatoknak az! 
I ságát és párhuzama 

grafikonon. Alaptörj 
egy-egy új feladatot j 
kát (közmű, munkahj 
sportlétesítmény stb f 
akkor lehet megkezdd 

: előzőt (vagy megeld 
egészében befejezték.

Talán érdeklődésre 
mot Debrecenben is - 
kiegészítjük azzal, ni 
Városi Tanács V. B.l 
ezúttal ugyancsak ezl 
módszer segítsége.'« 
meg a negyedik ötéi 
valóit. A munka sói 
az ún. pénzügyi hald 
vetik a fejlesztési szj 
fejlesztés pénzügyi

NÉGY FELI

Ahhoz, hogy egy v\ 
mentesen fejlődjön.

* tel arányos fejlődés«] 
tani:

1. munkahely, í j 
a termelőeszközök vj 
sét;

2. ennek függvénj 
j építés a népesedesj
' megfelelően; [

3. az infrastruktű 
kapcsolódó beruházaj 
művek, stb. — azej 
nvek, amelyek az ej 
melését biztosítják;

4. a városi regio] 
l nyék, amelyek r.em

letet látják el (mint) 
bolt-hálózat), hanenf 
regionális igényeket! 
például nagyáruház] 
loda, megyei kórha;

Székház
társadl
segíts!

Egyeken, a közsc] 
tásra kerülő közpoi 
tanács és a takarékl 
szefogásával könyvi 
rékszövetkezeti szd 
egyemeletes épüli 
kapnak helyet a tál 
irodái, szociális leif 
az emeleten a közsl 
Iái nyugodt, korsztl 
építkezésre 900 000 [ 
nak. Az épületet! 
1969. augusztus 20-1 
deltetésének. A kivi 
gi tanács építőbrigl 

A takarékszövej 
illetve könyvtár él 
lakossága társadall 
segíti. A társadalmi 
vői a napokban tö| 
van köbméter föle 
helyszínre, és részt | 
szerelésben is.

A Magy 
zelgő fél é 
kamából 
ka indult 
társaság 
megörökít 

A tanác 
alig egy
megszerve 
ternálótáb 
(mai névé 
rabbi fog 
erre a céh
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Pécsi kutatócsoport tervez Debrecennek
Vajon biztosítható-e százszázalé- 

I vncan valamely város harmonikus 
: Ljődése? Dr. Kovács Attilának, 

az Építésgazdasági és Szervezési 
' intézet pécsi kutatócsoportja tudo­

mányos munkatársának sikerült 
“jván a városfejlesztési feladatok 
ütemezésére és optimalizálására al- 

1 kalmas közgazdasági és matemati­
kai ' modellrendszert kidolgozni, 
amely országosan, de talán világvi- 
szonvlatban is úttörő.

t Az" ún. hálódiagramos módszert 
az általános városrendezési terv 

l ütemezésénél Pécsett használták 
I először de az ÉGSZI pécsi kutató 
1 csoportjánál készül Debrecen vá- 
I rosrendezési tervének intézkedési 
I tervfejezete is.

A jövő városát hálódiagramban 
I irják cfel- A hálódiagram a külön- 
I böző feladatoknak az egymásutáni- 
I ságát és párhuzamosságát rögzíti 
■ grafikonon. Alaptörvénye, hogy 
I egy-egy új feladatot vagy feladato- 
! kát (közmű, munkahely, lakótömb,
I sportlétesítmény stb. építését) csak 
1 akkor lehet megkezdeni, ha a meg- 
I előzőt (vagy megelőzőket) teljes 
I egészében befejezték.

Talán érdeklődésre tarthat szá- 
mot Debrecenben is, ha a fentieket 

1 kiegészítjük azzal, hogy a Pécsi 
1 Városi Tanács V. B. tervosztályán 
1 ezúttal ugyancsak ezen egyedülálló 
I módszer segítségével határozzák 
I meg a negyedik ötéves terv tenni- I valóit. A munka során elkészítik 
1 az ún. pénzügyi hálót, majd össze- 
I vetik a fejlesztési szükségleteket a 
1 fejlesztés pénzügyi lehetőségeivel.

NÉGY FELTÉTEL

Ahhoz, hogy egy város probléma- I mentesen fejlődjön, négy alapfelté- I tel arányos fejlődését kell biztosí-
I tani:

1. munkahely, figyelembe véve 
I a termelőeszközök várható fejlődé-
I sét;

2. ennek függvényében a lakás- I építés a népesedés alakulásának 
I megfelelően;

3. az infrastruktúra, vagyis a 
a kapcsolódó beruházások: utak, köz- 
I művek, stb. — azok a létesítmé- 
I nyék, amelyek az előző kettő üze- 
I melését biztosítják;

4. a városi regionális intézmé- I nyék, amelyek nem az alapszükség- I letet látják el (mint például a kis- I bolt-hálózat), hanem városi szintű I regionális igényeket elégítenek ki, I például nagyáruház, nagyobb szál- 
I loda, megyei kórház stb.

Ha e négy tényező arányos fejlő­
dése biztosítva van, akkor a város 
harmonikusan fejlődik.

Az arányt nagyon nehéz biztosí­
tani. Mi bonyolítja a helyzetet?
A pénzügyi lehetőségek bizonyos 
mértékben kötöttek. A pénz nem 
egy összegben jelentkezik, hanem 
több gazda kezében, a különböző, 
tárcáknál; építkeznek állami erőből 
vagy magánerőből vagy egyszerre 
mind a kettőből. Attól függően pe­
dig, hogy milyen iparágat telepíte­
nek, különböző sűrűségű munkahe­
lyekről beszélgetünk. Mindezekből 
és abból, hogy a városok fejlesztési 
szintje más-más, állandó arányta­
lanság keletkezik. Viszont éppen 
az aránytalanság permanens volta 
biztosítja a dinamikus fejlődést. 
Persze csak akkor, ha figyelemmel 
tudjuk kísérni, kézben tudjuk tar­
tani a különböző részek dinamiz­
musát, ha mindig tudjuk, hol a le­
maradás.

Mit biztosít a hálódiagramos 
módszer? Biztosítja a műszakiak 
által megtervezett feladatok pontos 
áttekintését, megismerését, a társa­
dalmi és műszaki fejlődés függvé­
nyében meghatározza a város ará­
nyos fejlődéséhez szükséges fel­
adatok sorrendjét. Megmutatja, 
hogy Hajdú-Bihar megyében a te­
rület-előkészítési és kivitelezési 
kapacitást hogyan kell fejleszteni 
ahhoz, hogy a feladatokat elvégez­
hessék. Pénzügyi megvilágításban 
pedig meg tudjuk mondani, hogy 
3—4—5 éves időszakokra vonatko­
zóan a különböző minisztériumok­
nak mekkora keretet kell biztosí­
tani, és hogy a rendelkezésre álló 
beruházási keretből mit kell építe­
ni ahhoz, hogy arányos legyen a 
fejlődés. A különböző feladatok 
sorrendjét elektronikus számító­
géppel számítják ki, amit ha meg­
tartanak, százszázalékosan bizto­
sítva van az arányos fejlődés. Idő­
szakos lemaradás esetleg előfordul­
hat, de alapvető aránytalanságok 
nem következnek be. A módszer 
minden esetben kimutatja, hol van 
lemaradás.

AZ ARÁNYTALANSÁG MÉRHETŐ

A fejlődés alapkoncepcióját tar­
talmazó hálódíagram a város — je­
len esetben Debrecen — lélekszáma 
növekedésének függvényében jelöli 
meg az elvégzendő feladatokat, 
tengelyében tehát nem az idő, ha­
nem a népesség áll: egy-egy város­
részben milyen városfejlesztési fel-

CSAK EGY TAXI?

adatokat (beruházásokat) kell elvé­
gezni addig, amíg a lakosság szá­
ma mondjuk 150 ezerről 155, 160
vagy 200 ezerre növekszik.

Hogyan indítják a hálódiagra­
mot? Az induláskor a lélekszám 
akkori nagyságát, az akkor megle­
vő aránytalanságokat kell figye­
lembe venni. Az aránytalanság 
mérhető, mégpedig a megelőző 
időszak számsorai segítségével, 
amikor is megvizsgálják a népes­
ség, az ipari, mezőgazdasági fog­
lalkoztatottság, lakás, kereskedel­
mi, egészségügyi, kulturális stb. 
ellátottság alakulását. Ugyanak­
kor „időbe is kell tenni" a háló­
diagramot, attól függően, hogy mi­
lyen hosszú időszak feladatait kí­
vánják meghatározni, elemezni 
kell az ezen időszakban várható 
főbb tendenciákat — népesedés, 
foglalkoztatottság stb., hogy a dia­
gram — ha mondjuk a negyedik 
5 éves terv időszakáról van szó — 
az öt év alatt elvégzendő aktuális 
feladatokat jelölje meg.

PÉNZÜGYI HÁLÓ

Mint említettük, a Pécsi Városi 
Tanács V. B. tervosztályán ezúttal 
ugyancsak ezen módszer segítségé­
vel határozzák meg a negyedik öt­
éves terv tennivalóit. Elkészül az 
ún. pénzügyi háló, azaz kiszámít­
ják a fejlődés alapkoncepcióját 
tartalmazó hálódiagramban megje­
lölt feladatok beruházási költség- 
igényét, ezt követően pedig össze­
vetik a fejlesztési szükségleteket a 
fejlesztés pénzügyi lehetőségeivel. 
Alapvető ugyanis a pénzforrások 
nagysága. Nyilván eltérések mu­
tatkoznak majd. A fejlesztési fel­
adatokat már " most rangsorolni 
kell, melyek sürgősek, melyek el­
odázhatok. Végül is kiderül, vala­
mennyi aránytalanságot megszün­
tetni nem lehet, s világossá válik 
az is, hogy ahhoz, hogy mindet 
megszüntessék, mennyi pénzre 
van szükség.

Ha kisebbek a keretek, meg kell 
határozni, hogy a hálódiagramon 
mely beruházásokat hagyják el, 
vagy esetleg fékezni kell a város 
lélekszámának növekedését, hogy a 
lakosság ellátottsági színvonala ne 
csökkenjen, hanem növekedjék, 
aránytalanságok ne keletkezzenek. 
Nyilván, a szűkebb pénzügyi lehe­
tőségek ismeretében az optimális, 
a legjobb fejlesztési arányt kell 
megkeresni.

Miklósvári Zoltán

Székházépítés
társadalmi
segítséggel

Egyeken, a község most kialakí- ’ 
tásra kerülő központjában, a helyi 
tanács és a takarékszövetkezet ösz- 
szefogásával könyvtár, illetve taka­
rékszövetkezeti székház épül. Az 
egyemeletes épület földszintjén 
kapnak helyet a takarékszövetkezet 
irodái, szociális létesítményei, míg 
az emeleten a községi könyvtár ta­
lál nyugodt, korszerű otthonra. Az 
építkezésre 900 000 forintot fordíta­
nak. Az épületet előreláthatólag 
1969. augusztus 20-án adják át ren­
deltetésének. A kivitelezést a közsé­
gi tanács építőbrigádja végzi.

A takarékszövetkezeti székház, 
illetve könyvtár építését a község 
lakossága társadalmi munkával is 
segíti. A társadalmi munka résztve­
vői a napokban többek között hat­
van köbméter földet szállítottak a 
helyszínre, és részt vettek a villany- 
szerelésben is.

—-----—----------r ‘-f.-------

Társasnyaralók 
a tfalaton-parton

A hagyományos Balaton-parti 
egyéni és vállalati üdülők mellett 
az idén új színfoltként jelennek 
meg a társasnyaralók. A társas­
házépítéshez hasonló építőközös­
ségek társasnyaralói jelentős 
költségmegtakarítással nyújtanak 
tulajdonosaiknak kényelmet, kul­
turált pihenési lehetőséget.

Képünkön: az utolsó simításo­
kat végzik a napokban átadásra 
kerülő balatonfüredi, 36 lakrészes 
társasnyaralón. (MTI-fotó)

Az építkezésnél igen hasznos te­
vékenységet végeztek Szabó József, 
Ágoston Imre, Forgó Árpád, Ko­
vács Mihály termelőszövetkezeti 
gépvezetők, Nagy György villany- 
szerelő.

Z/M

felhívás adatok szolgáltatására

Megírják a horthysták zalaegerszegi 
internálótáborának történetét

A Magyar Tanácsköztársaság kö­
zelgő fél évszázados évfordulója al- 
kamából nagyszabású gyűjtőmun­
ka indult országszerte a tanácsköz­
társaság jelentős eseményeinek 
megörökítésére.

A tanácsköztársaság bukása után 
alig egy hónappal a horthysták 
megszervezték az első fasiszta in­
ternálótábort a Zala megyei Pózván 
<mai nevén Zalaegerszegen). A ko­
rábbi fogolytábort alakították át 
erre a célra A Zalaegerszegi Városi

Tanács művelődésügyi bizottsága 
most meg akarja írni az első fasisz­
ta internálótáborban sínylődött, 
megkínzott, meghurcolt haladó szel­
lemű emberek szenvedéseinek tör­
ténetét, a tábor életét. Ezért kéri 
mindazokat, akik a pózvai fogolytá­
borban, majd internálótaborban 
voltak bezárva — vagy hozzátarto­
zóikat —, hogy közöljék lakcímüket, 
vagy küldjék el írásban visszaemlé­
kezéseiket a következő címre: Bődéi 
János Zalaegerszeg, Marx tér 6. sz.

Bizony, nehezen akartam elhinni 
azt, amit Szonda Klára tudósítónk 
írt Hajdúszoboszlóról küldött leve­
lében. A levél arról szól, hogy a jó 
hírű és egyre fejlődő fürdővárosban 
a közlekedési viszonyok nem éppen 
ideálisak. A vendégek bosszankodá- 
sa (különösen hét végén vasárnap) 
már az állomásra érkezéskor kezdő­
dik. A fürdőig eljutni ugyanis nem 
könnyű dolog, mivel az állomás 
előtt várakozó buszok befogadóké­
pessége ilyenkor általában kisebb, 
mint a tömeg, mely valósággal ver­
senyt fut a buszokig.

•S ha a buszok elmennek, a két­
ségbeesett látogató hiába néz más­
féle jármű után. Szinte hihetetlenül 
hangzik, de az ezrek által látogatott 
fürdővárosban jelenleg mindössze 
egyetlen taxi van, de néha ezzel is 
baj van, mivel a viteldíj összege ál­
landó vita tárgya, lévén a hajdú- 
szoboszlói illetőségű taxis — a 6. 
számú AKÖV gebines gépkocsive­
zetője.

Tavaly még öt taxi állt a fürdő 
felé igyekvő utasok rendelkezésé­
re, de ebből négy „eltűnt”. Az 
AKÖV forgalmi osztályán elmond­

ták: nemrégen még két taxis volt, 
de az egyik felmondott, s még nem 
tudták pótolni. Elgondolkodtató ez, 
hiszen nehezen lehet feltételezni 
azt, hogy rossz „üzlet” lennp 
a személykocsi-forgalom Hajdúszo­
boszlón. Még úgy is megérné sze­
rintem, ha nem hajdúszoboszlói la­
kosú gépkocsivezető vállalná a sze­
mélyfuvarozást, éspedig a csúcsfor­
galomban: szombaton és vasárnap. 
Debrecen igazán nincs elérhetetlen 
távolságra a fürdővárostól, s meg­
győződésem, hogy igen jó alkalmat 
szalaszt el az AKÖV és gebines 
gépkocsivezetője, aki nem vállalja 
ott a személyszállítást.

Mindezt főleg a hajdúszoboszlói 
lakosok és a városba érkező vendé­
gek érdekében mondom el. Azok 
érdekében, akik tudósítónk által a 
panaszt eljuttatták hozzánk. S ab­
ban a reményben hogy rövidesen 
nemcsak taxiállomás lesz Szobosz- 
lón, hanem taxi is.

Mert taxiállomás nélkül még ér 
valamit, de állomás taxi nélkül 
semmit.

V. M.

Amikor ott a klubban beszélget­
tek, akkor nem szólhattam. Akkor 
nem mondhattam, hogy tévesen 
ítélik meg a dolgokat. Talán most 
megengedik az utólagos közbeszó­
lást. Már csak azért is, mert ha­
sonló felfogással másutt is talál­
koztam.

... A szomszéd asztaltársaságban 
üzemi dolgokról folyt a szó. Hogy 
az a fiatal asszonyka mennyire 
megjárta. Kellett neki szólni, mi­
nek jártatja a száját! Hát nem tud­
ja, hogy a művezető javaslata alap­
ján teljes nyugodtsággal áthelyez­
hetik, és amennyiben nem fogadja 
el a felkínált, kevesebb jövedelem­
mel biztató állást, ahhoz van 
„j o g a”, hogy kérje a munka­
könyvét? Máshoz nincs.

A summázás szerint —szerintük: 
e z a mechanizmus.

Nem ez!
Megnövekedett elsősorban a fe­

lelőssége a vezetőknek. Számadás­
sal tartoznak annak a kollektívá­
nak, amelynek a tevékenységéért 
felelős. Személy szerint minden 
egyes embernek abban a kollektí­
vában. S ha egyéni, önző szándé­
kok vezetik, ha céljai nem egyez­
nek az üzemrész érdekeivel, a nép­
gazdaság érdekeivel, ha kötelessé­
geit félreértelmezi, akkor már ele­
ve nem élt, hanem visszaélt felelős­
ségével. Hallottam olyan esetről, 
ritka kivételről, amikor a művezető
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úgy beszélt az emberekkel, beosz­
tottjaival, mintha azoknak csak 
őérette kell lenniük, csak tőle re­
mélhetnek mindent. Csúnya, káros 
értelmezése ez az önállóságnak. 
Nagyon ritka az ilyesmi, de mégis 
él.

Mert élni hagyják.
S ez az, ami főként bántott a 

szomszéd asztalnál folytatott vitá­
ban. Ügy beszéltek arról a fiatal 
asszonyról, mint idegenről, olyan­
ról, aki nem tartozik hozzájuk. 
Sajnálkoztak, sőt inkább’ mérgelőd­
tek, minek szólt az az asszony. 
Netán, uram bocsá’ a művezető még 
róluk is azt hiszi, talán egyetérte­
nek. Ügy beszélnek az üzemről, 
mint kívülállók.

Pedig az üzem az övéké. Az övék 
is. ők is gazdák abban az üzem­
ben. Életfelfogásuk, szemléletmód­
juk silányítja le őket olyan embe­
rekké, akik képtelenek az önálló 
véleményalkotásra s ezzel arra a 
jogra sem tarthatnának igényt, 
hogy meghallgassák őket, hogy ad­
janak a szavukra. Nem sokan van­
nak, de vannak. S ezért lehetnek 
olyan emberek közöttük, akik visz- 
szaélnek felelősségükkel. Ott az 
asztalnál — a beszélgetés mutatta 
— igazat is adtak munkatársuknak. 
Csak hát ezt a véleményt nem isme­
rik a szakszervezetben, nem isme­
rik az üzem más vezetői, nem isme­
rik az ott dolgozó kommunisták. 
Az ilyen félrejáró, félresandító em­
berek, akik csak a fizetéssel, csak 
önmagukkal törődnek, maguk mel­
lé állíthatnak másokat is: „Minek 
ütöd magad a más dolgába, nincs 
elég bajod magadnak is talán9 
szólj szám, nem fáj fejem, ne fog­
lalkozz te olyasmivel, amiből ma­
gadnak károd származhat!. . .”

Ott négyen ültek annál az asztal­
nál. Három beszélt, egy hallga­
tott. Igazat adott volna munkatár­
sának?

Nem könnyű az üzemi közvéle­
mény formálása. Az egyenesség, a 

í nyíltság, az őszinteség még nem vált 
általánossá. De ha hagyjuk, hogy 
egyes, kirívó eseteket is elhallgas- 

j sanak, ha a munkáskollektívát 
sértő szándék meg is valósulhat, ak­
kor más, arra hajlamos ember is 

! visszaél a bizalommal, önállóságá­
val, felelősségével. Nyílt fórum elé 
való dolgokról nem szabad csak 
a klubban, két ultiparti között 
szólni. Ez ellen az emberség, a lel­
kiismeretesség tiltakozik.

Elgondolkodtam azon a vitán. Mi 
történik, ha a társaságból valaki 
hasonló helyzetbe kerül, mint aki­
ről ott beszélgettek? Ha az ott em­
legetett fiatal asszony helyét egyi­
kük váltja fel? Akkor is elég lesz 
nekik a klub?

Olvastam üzemi lapban, a Nap­
lóban, hallotam üzemi gyűlé­
sen, munkahelyi megbeszélésen, 
amikor szóvá tették, nem segíti a 
munkát, hogy egyik-másik műve­
zető vagy mester nem tisztessége­
sen beszél az emberekkel. Idejé­
ben, az első jelzésnél szóltak. És 
lehetett is segíteni. De akkor már 
késő, ha az üzemi közvélemény is 
kész a megalkuvásra. Az elhallga- 

I tás, a célozgatás a bátortalanság 
táptalaja, késztetője az egyéni, ön- 

! ző szándékok megvalósításának. 
Talán lesz bátorság majd az asz­

taltársaság egyik tagjában, hogy 
odaálljon társai elé a műhelyben 
és elmondja, nem ért egyet az 

! olyan joggal, ami a kollektíva ér- 
j dekeit sérti, önmagáért, a közös- 

ségért, ennyit, legalább ennyit fel­
tétlenül tennie kell.

(sütő)
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EGY PÁLYÁZAT ÉS TANULSÁGAI

A béke és szolidaritás 

jegyében
A KISZ megyei bizottsága a vi- 

lagifjúsági találkozó alkalmából pá­
lyázatot hirdetett fiataloknak fotó­
művészet. képzőművészet és irodal­
mi kategóriában. A pályázatra olyan 
művek jöhettek számításba, melyek 
a béke, a népek közötti barátság és 
a szolidaritás gondolatát fejezik ki.

Az értékelés és eredményhirdetés 
a minap megtörtént. A fotópályá­
zatra 12 szerző 31 képe érkezett 
be. A zsűri mindhárom díj kiadását 
javasolta. Az I. díjat Balogh Lász­
lónak ítélte Borsos Miklósnál (1—3) 
című sorozatáért, a II. díjat Hor­
váth István nyerte két háborúelle­
nes plakátjával, a III. díjat Üjfa- 
lusi Zsuzsa kapta Mementó (1—4) 
című sorozatáért, mely az erőszak 
és brutalitás elleni tiltakozást fe­
jezi ki.

A képzőművészeti pályázatra 4 
képet küldtek be. A pályaművek 
között a zsűri első és második díjra 
méltó alkotást nem talált. A har­
madik díjra Pazonyi László linó­
leummetszetét és Visky Katalin 
tusrajzát javasolta. A linóleummet­
szet alkotójának a vietnami esemé­
nyekkel kapcsolatos gondolatait, ér­
zéséit fejezi ki bizonyos kompozí- 
ciós hibákkal, Visky Katalin jól 
szerkesztett tusrajza viszont nem 
kapcsolódik teljesen a pályázat té­
májához.

Hét irodalmi pályázatot kellett 
elbírálni. A zsűri a színvonalat ál­
talában gyengének találta, első dí­
jat nem javasolt. A második díjat 
Tóth Zoltánnak, a harmadik díjat 
Molnár Erzsébetnek ítélte. Tóth 
Zoltán 4 verssel és egy rövid viet­
nami tárgyú hangjátékkal, Molnár 
Erzsébet „Vége lesz egyszer" című 
elbeszélésével pályázott. Tóth Zol­
tán tehetsége elsősorban nem azok­
ban a művekben nyilvánult meg, 
melyek a pályázat témájához kap­
csolódtak, Molnár Erzsébet vietna­
mi tárgykörű elbeszélése szerkeze­
tileg nem kifogástalan

A dijakat Czakó Zsuzsa, a megyei 
KISZ-bizottság kulturális felelőse 
adta át a nyerteseknek a megyei 
KISZ-bizottság székházában. A dí­
jak átadásánál jelen volt minden 
szakzsüri egy-egy képviselője, s a 
megjelent fiatalok előtt szóban is 
megindokolták a döntés körülmé­
nyeit. elemezték a pályázatra érke­
zett munkákat.

Eddig a tudósítás. Ügy gondolom 
azonban, hogy nemcsak érdemes, 
hanem szükséges is néhány szót a

pályázat értékelésére fordítani. An­
nál is inkább, mert a tények és 
eredmények azt mutatják, hogy a 
pályázat most nem érte el a célját 
teljesen.

A művészeti pályázatokra időn­
ként szükség van. Elég csak arra 
utalni, hogy számos író, művész 
életrajzában, lexikonbeli portréjá­
ban olvashatjuk, hogy pályázaton 
tűnt fel. Hogy egészen közeli és 
ismert példát említsünk: a „Ki mit 
tud?” lényegében szintén pályázat­
féle az amatőr előadóművészek szá­
mára, s ki tagadná, hogy ez a nép­
szerű vetélkedő nem egy te­
hetséggel ajándékozta meg a ma­
gyar művészeti életet.

A megyei KISZ-bizottság jól tud­
ta, hogy pályázatának nem lesznek 
látványos eredményei. Senki sem 
élt abban a várakozásban — hiszen 
ennek semmi reális alapja sincs —, 
hogy a pályázat során a tehetségek 
egész sora tűnik fel. Annál kevésbé, 
mivel a tehetséges fiatalok időben 
megtalálják a módját annak, hogy 
közelkerüljenek alkotóműhelyek­
hez, publikációs lehetőségekhez, 
nyilvánossághoz.

A pályázat voltaképpeni célja az 
volt, hogy éppen ezek a fiatalok jó 
versenyzési lehetőséget kapjanak, 
erőpróbát tegyenek, és jutalomban 
részesüljenek. (Ha mégis föltűnne 
1—2 ismeretlen tehetség, az csak to­
vább növelné a pályázat eredmé­
nyességét.) Nos, úgy tűnik, hogy a 
fotopályázat elérte a célját, hiszen 
például Balogh László már nem egy 
kiállításon bizonyította be tehetsé­
gét A másik két művészeti ágban 
azonban elmaradtak a várt ered­
mények. Ügy gondolom, azért, mert 
mostanában sok szervezet, intéz­
mény hirdet pályázatot, ami az erő­
ket megosztja, és úgy csoportosítja, 
hogy a legtehetségesebbek a na­
gyobb jelentőségű pályázatokon 
vesznek részt. De ha ez így van, 
akkor sokkal nagyobb propagandát 
kellett volna kifejteni a színvonal 
érdekében. Ez a tanulság a jövőre 
nézve.

Azok a fiatalok, akik a pályáza­
ton díjat nyertek, sikeresen szere­
peltek, dicséretet és buzdítást ér­
demelnek. A gratulációt azzal a 
megjegyzéssel fogadják, hogy az 
igazi művészi színvonaltól még na­
gyon messze állnak, semmi okuk 
arra, hogy elbizakodottak legyenek! 
S akkor talán eljutnak az igazi mű­
vészi alkotásig is.

Bakó Endre

A kazahok vagy a magyarok ősei?
Aki ellátogat a Kazah Nemzeti 

Tudományos Akadémiára, feltétle­
nül felfigyel a kemény, határozott 
arcvonású férfit ábrázoló gipsz 
mellszoborra. Ez a férfi két és fél­
ezer évvel ezelőtt élt, és a szakák 
egyik törzséhez tartozott. A szakák 
ősi azsiai nomádtörzsek voltak, a 
szkíták rokonai De miért került a 
mellszobor a Kazah Tudományos 
Akadémiára? Nyomós érvek szól­
nak amellett, hogy a szakák a mai 
kazahok ősei voltak.

A gipsz mellszobrot Mihail Gera- 
szimov szovjet antropológus vezeté­
sével készítették, rekonstrukciója 
annak a szaka arcnak, melynek ko­
ponyáját két évvel ezelőtt Alma 
Ata környékén találta meg Kemal 
Akisev kazah archeológus. A lelet 
rendkívül érdekelte Orazak Iszma- 
gulov antropológust, aki a Moszk­
vában tartott antropológiai és et­
nográfiai világkongresszuson me­
rész hipotézist állított föl: a kazah 
nép a szakáktól származik. Előadá­
sa heves vitát váltott ki a kong­
resszus részvevői között, mivel a 
niagyar tudósok már régóta a sza­
kákkal kapcsolják össze népük ere­
detet. Pedig Kazahsztán és Magyar- 
ország között több ezer kilométe­
res távolság van, a két nép nyelve 
és kultúrája is erősen elüt egymás­
tól. Nemrég az Alma Ata-i területi 
lap. az „Ognyi Alatau’’ Iszmagulov 
munkásságát ismertetve, a cikknek 
ezt az alcímet adta: ,,Kik hát való­
jában: kazahok vagy magyarok?” 
A kérdéssel magához a tudóshoz 
fordultunk.

— A „vagy” ebben az esetben 
nem egeszen szerencsés — válaszol 
Orazak Iszmagulov. — Egyébként 
az „is” kötőszó sem lenne egészen 
pontos Velemenyem szerint a sza­
kák nagy szerepet játszottak a mai 
kazah nép kialakulásában. Az erem 
másik oldalai tekintve: a szakak

a böszörményi müvészteíep idei munkájára
Ma már nyugodtan állíthatjuk, hogy a Hajdúbö­

szörményben évenként megrendezésre kerülő nyári 
Hajdúsági Művésztelepnek hagyományai vannak. Az 
idén már ötödik alkalommal rendezték meg, s a részt 
vevő művészek többsége évek óta visszajön, hogy 
dolgozzon és élményeket gyűjtsön további munká­
jához. A „törzsgárda” kialakulása bizonyítja a telep 
stabilizálódását és azt, hogy a képzőművészek alko­
tásra alkalmasnak találják a Hajdúsági Művésztele­
pet, szívesen töltenek évenként néhány hetet Hajdú- 
böszörményben. Az újabb és újabb művészek bekap­
csolódása a művésztelep vonzóereje mellett szól.

Eddig még minden évben megfordultam a művész­
telepen, és tapasztalataimmal bizonyíthatom azt is, 
hogy az említett stabilizáció nem jelent egy helyben 
topogást. Minden évben van új motívuma a Hajdú­
sági Művésztelep életének. A fejlődésre mi sem jel­
lemzőbb, minthogy ez az év is több olyan változást 
hozott, melyek az igények növekedését igazolják a 
művészek és a rendezőszervek részéről egyaránt. 
Ugyanakkor az idei szervezeti változtatások alapján 
arra lehet következtetni, hogy a hajdúböszörményiek 
is ragaszkodnak a művésztelephez, egyre inkább 
megbecsülik kulturális eredményeit, melyek egybe­
vágnak a hajdúváros kulturális hagyományaival.

Maga az a tény, hogy a hajdúböszörményi városi 
tanács ebben az évben első alkalommal önállóan 
szervezte meg és tartotta fenn a telepet, bizonyí­
téka annak, hogy kizárólagos és hivatott gazdájává 
vált ennek a kulturális intézménynek, és tudatosan 
törekszik arra, hogy művészi eredményeit és hatását 
beépítse Hajdúböszörmény kulturális életébe.

Bárki feltehetné a kérdést, milyen hatása lehet 
egy viszonylag zárt alkotóközösségnek egy olyan vá­
rosra, ahol a művészek néhány hetet töltenek, és 
ez idő aiatt is inkább saját munkájukkal vannak el­
foglalva. A kérdés jogos lehet, de a lebonyolított 
program alapján nyugodtan állíthatjuk, hogy a mű­
vésztelep működése, jelenléte foglalkoztatja a bö­
szörményieket, a nyilvános rendezvények, találkozók 
pedig sok érdeklődőt vonzanak, és jó hatással van­
nak a kulturális igények körének bővítésére. Elég ha 
csak azt említem, hogy a művésztelep működésének 
ideje alatt megfordult Hajdúböszörményben Sánta 
Ferenc író, Sára Sándor filmrendező és filmoperátör, 
a Kortárs című folyóirat szerkesztőségének képvise­
letében Tasnádi Attila szerkesztő. Nyilvános képző- 
művészeti filmvetítéseket, vitákat, beszélgetéseket 
rendeztek, a kiállításokon és az említett összejövete­
leken találkozhattak a művésztelep részvevői és a 
hajdúböszörményi közönség. Nem kétséges, hogy 
mindez kulturális felpezsdülést jelent Hajdúböször­
ményben, és részévé avatja a művésztelepet a város 
kulturális életének.

A művésztelep a Rákóczi Ferenc úti új általános 
iskolában kapott helyet. Az emeleti folyosórészen 
állandó kiállítás várta a látogatókat. Azokból a mü­
vekből válogatták össze, melyek a telepen készültek 
A tantermekben pedig két-két képzőművész talált 
szállást és rögtönzött műtermet a művésztelep idejé­

re. Az iskolapadok a fal mellett összerakva, a vas­
ágyak melletti kisasztalokon a legszükségesebb egyé­
ni felszerelések, melyek között a kávéfőző a fő he­
lyet foglalja el. A terem szabadon maradt tágas te­
rületét foglalják el a festőállványok és a készülő 
képek. Az otthoni kényelemnek itt nem sok nyomát 
találni, a művészek mégis örömmel jöttek a művész­
telepre, ahol jól érezték magukat, sokat dolgoztak. 
Mégis kíváncsi voltam, mi vonzza őket ide. Erről 
beszélgettem Papi Lajos szobrászművésszel, aki Kis­
újszálláson él, és minden évben vendége a Hajdúsági 
Művésztelepnek.

— A idei telep nagyon jól sikerült — mondja. — 
Nagyszerű munkafeltételeket biztosítottak számunk­
ra, jó az elltátás, sokat is dolgoztunk valamennyien. 
Hogy mi vonz bennünket a művésztelepre? Igaz, 
hogy mindenki a saját dolgát csinálja, de azért ál­
landóan látjuk, figyelemmel kísérjük egymás mun­
káját is, amit azonnal meg is beszélünk. Nem hiva­
talos megbészélések ezek, csak olyan „kegyetlen 
megjegyzések. Kísérletezésre is nyugodtabban mer 
vállalkozni az ember, ha bíráló tekintetek kísérik 
figyelemmel. Kicserélhetjük a véleményünket min­
denről, főként művészettel kapcsolatos kérdésekről. 
És az ember mindig tanul valamit, és sok-sok tapasz­
talatot, élményt gyűjthet.

A szobákat végigjárva valóban mindenütt készü­
lő és már befejezett alkotásokkal találkoztam. És 
festőkkel, akik beszélgetés közben is készülő munká­
jukat nézegették, a munka továbbvitelén töprengtek. 
Aztán, ha hozzáfogtak, senkitől sem zavartatva eset­
leg késő éjszakáig elbajlódtak egy-egy probléma 
megoldásával. Itt nem zavar másféle elfoglaltság. 
Minden időt a művészi tevékenység tölt be. Ez is 
vonzó a művésztelepben

A Hajdúböszörményi Városi Tanács ebben az év­
ben alapította a Káplár Miklós-emlékérmet, és az 
idén adták ki első alkalommal a telepen legeredme- 
nyesebben dolgozó művészeknek. Az alapítvány a to­
vábbiakban is sokat ígérő serkentőjévé válhat az 
alkotómunkának, és minden valószínűség szerint 
hozzá fog járulni a telepen végzett művészi munka 
színvonalának emelkedéséhez. A tervek szerint min­
den évben bronz, minden ötödik évben ezüst es min­
den tizedik évben arany plakettet adnak ki, amit 
Káplár Miklós arcképe díszít

A müvésztelep munkáját kívánja a városi tanacs 
elősegíteni azzal is, hogy a ..Hajdúház” megvétele és 
felújítása után évenként egy-két hónapig ennek az 
épületnek alkotószobájában dolgozhat egy-egy olyan 
művész, aki részvevője a nyári mű vésztelepnek. Ezt 
a lehetőséget pályázat alapján fogják odaítélni. 
Mindez azt bizonyítja, hogy Hajdúböszörmény kultu­
rális életének vezetői sokat adnak a város képző­
művészeti kultúrájának növelésére, és megterem­
tem igyekeznek ehhez a feltételeket és lehetősegeke' 
is. Az eredmény bizonyára nem marad el. amit az 
idei sikeres művésztelep is bizonyít.

Magyari Vilmos

utódainak valószínűleg az ösmagyar 
nép kialakulásában is fontos szerep 
jutott. A kazah és a magyar tudó­
sok együttes munkája ezt a bonyo­
lult és eddig kevéssé tanulmányo­
zott problémát segít megoldani. 
Egyébként a napokban levelet kap­
tam Tóth Tibor magyar kollegám­
tól, aki legutolsó munkáit is el­
küldte. A magyar tudós már járt 
nálunk Kazahsztánban, és antropo­
lógiai vizsgálatokat végzett a déli 
kazahok között. Kutatási témáink 
különböznek egymástól. Amíg én a 
kazahok származásának gyökereit 
keresem, addig Tóth Tibort a ma­
gyar nép kialakulása érdekli, külö­
nösen abban a stádiumban, mely 
összefügg Európa és Ázsia érintke­
ző területeivel. Kutatásaink termé­
szetesen valahol kapcsolatban áll­
nak egymással, és a létrejött együtt­
működés kölcsönösen hasznos szá­
munkra.

— Az elmúlt ev hozott-e valami 
újat elméletének bizonyítására?

— Erre a kérdésre nem könnyű 
válaszolni. 1967 nyarán nagy ant­
ropológiai anyagot gyűjtöttem össze 
a köztársaság északi megyéiben, 
Kusztanaj vidékén és Eszak-Kazah- 
sztánban. Ezt rendszerezni és fel­
dolgozni kell. 1968 szeptemberében 
Tokióban rendezik a Vili. antropo­
lógiai és etnográfiai világkongresz- 
szust. Beszámolóval készülök a 
kongresszusra, címe: „A kazah ant­
ropológiai típus származása". Ebben 
az eddigieknél sokrétűbb anyagot 
említek érveim támogatására. A 
probléma végső megoldása még na­
gyon távoli, de a véleménycserék, 
melyek az ilyen kongresszusokat 
jellemzik, mindig nagyon haszno­
sak a fejlődés szempontjából, nem­
csak ebben a kérdésben, hanem az 
antropológia és az etnográfia egyéb 
területén is.

(APN)

Régi és új viccek
„Arisztid a Duna-parton sétál felesé­

gével. Egyik fa alatt egy virgonc verc- 
becske ráejti névjegyét a grófnő bundá­
jára. A grófnő, hogy cltávolíthassa a fel­
tűnő pettyet, odafordul a férjéhez:

- Ahisztid, van magánál papi hős ?
- Papihos az van, de nem tudok a ve- 

héb után höpülni.”
Ez a 972. vicc a Kis Tódor által ösz- 

szegyűjtött ezer közül, amelyet a közel­
múltban kiadott a Minerva Kiadó?

Milyenek a viccek? Egyik nagyon jo. 
másik kevésbé jó. de ez nem elsősorban a 
viccen múlik, hanem azon a hangulati ál­
lapoton, amelybe- az ember olvasgatja a 
kötetet. S ha egyszer az egyik vicc nem 
tetszik, nincs kizárva, hogy néhány nap 
múlva |Ot nevetünk rajta.

Ez különben a vicc lélektana. Azt a fo­
lyamatot, ahogyan a magyar közéletben a 
vicc tért hódított, nehéz nyomon követni. 
A jellegzetes magyar anekdotát, a hossza­
dalmas. elsősorban atmoszférájában mulat­
ságos történeteket a magyar nyelvű sajtó 
kialakulásával párhuzamosan elárasztottak 
elsősorban nemet hatásra a ,.Witz”-ck Az 
átvétel azonban nem sokáig tartott, csak­
hamar nagy nevezetességre tett szert a ma­
gyar vicc is, a pesti vicc, elsősorban a szá­
zadforduló környékén, amikor a pesti bo­
hémvilág a hagyományos anekdota műfaja 
mellett a viccet is jellegzetes pesti szel­
lemmel tölti meg.

Kis Tódor gyűjteményében regi es uj 
vicceket egyaránt közöl, skót és Arisztid- 
viccek, s néhány más tipusvicc mellett új, 
érdekes, mai történeteket is. S kötetének 
nagy sikere van. Ez azt bizonyítja, hogy 
kiadóinknak nagyobb előszeretettel kelle­
ne támogatniuk a hasonló gyűjteményeket. 
(Révész Tibor, Békés István könyveinek 
sikere is ezt mutatja.) Ártatlan, jo szóra­
kozást nyújtó kötet ez is, melegebben ajánl­
juk olvasóinknak, mint a mostanában cl­
szaporodó bestsellereket S hogy ajánla­
tunknak nyomatéka is legyen, Íme minta- 
na a 994. vicc:

„Bemondókat keres a televízió. Renge­
teg a jelentkező, köztük a dadogos Ko­
vács. Természetesen nem válik be. A Sza 
badság téren találkozik egy regi baratja- 
val. Az megkérdezi tőle:

- Miért vagy ilyen dühös?
- Je-jc-jc-jelentkeztem he-be-bemondo 

nak a tc-tc-tclcvizioba
A barat csodálkozva kérdi
- No es hogy sikerült?
- Ne-nc-ncm vettek te-tel. mert ne-ne- 

nem vagyok párttag.”

Benyei József

Az utolsó debreceni fazsindelyes ház
1906-ban építtette dr. Budaházi 

Brukner Ernő megyei egészségügyi 
főtanácsos a Nagyerdei körút 56. 
szám alatti facserepes (vagy más 
néven fazsindelyes) házat. A fazsin­
dely hasított fenyőfából készült. Tu­
lajdonsága, hogy száraz, meleg idő­
ben összeszárad, és a réseken ke­
resztül a padlástér jól szellőzik. 
Esős időben azonban gyorsan meg-

duzzad, es a facserepek egymáshoz 
szorulva kiválóan szigetelnek. A re­
gi épület mellett már felépült egy 
háromemeletes társasház, és ezzel 
az utolsó debreceni fazsindelyes ha/ 
szolgálata veget ért. Amint lakói át 
költöznek új otthonukba, megkez­
dik bontását

Demeter István
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JOGI
munkaszünet

V. S. debreceni és| 
kaszüneti napokon v 
napot köteles-e a vál

A vonatkozó jogszJ 
kezés szerint a munkJ 
átlagkereset jár mindJ 
nak. akiknek rendszd 
ve havi munkaidejét j 
változtatja. Aki a mid 
pon dolgozik, az az 
kívül megkapja meg ; 
káért járó bért is. H 
munkaszüneti napor 
dolgozik, amennyi aJ 
műszakban szokásos 
órát), túlórapótlékra 
Túlórapótlékra csak

MUNKAVISZ

R. K.-ne hajdúd 
hogy munkakönyv ni 
ideig tartható fenn a|

A vonatkozó jogsd 
kezés értelmében mvf 
kül általában nem sl 
alkalmazni Kivétele 
ható összefüggően h| 
meg nem haladó n 
és erdőgazdasági, vaj 
termékeket feldolgc 
káltatónál az a n1 
munkaviszonyban ál 
szabadságát tölti ti 
munkanapot meg nej

KÉZI

S. L.-ne hajdúid 
nulmanyainak befej| 
gozó meg beteged ese

A korábbi i | 
az a fiatal, aki iskol; 
nak megszűnései k< 
pon belül nem helyei 
pénzt csak annyi 
amennyi időt közveti 
megelőzően munkabl

Az uj szabályozás} 
lyamatos munkavisJ 
tekintet nélkül — lej 
legfeljebb egy (gumi

A VÁLLALl

V. S.-ne debrevil 
díj fizetésére kötelei 
nyos ideig az apanal 
nem folyósítja része) 
mek nála van. es a 
se, hogy szabályos-) 
Jene.

A végrehajtási tó) 
zese szerint a mur) 
kozó végrehajtási s/| 
zettsegek elmulasztó) 
rehajtást kérővel 
nem vont < sszeg 
kaltato készfizetői 
Olvasónk eteben 
jogszabály ban elóir| 
sertette meg, amik) 
letiltó rendelkezés •) 
nak járó munkabei 
hűségjutalom es a | 
geből) nem vonta 
tott összeget, hanei) 
az adósnak. A levj 
se2 ugyanis a mu| 
mindaddig fennáll 
tol ellenkező erteil 
nem kap.

A munkáltató rj

K. J.-né ball 
delkezett, es egy­
ben ez a testvér 
A megnevezett ti 
alapjan olvasón] 
azonban nem ak 
hagyatékot. Az a 
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jogi tonacsoDő
munkaszüneti napon végzett munkáért járó díjazás

V. S. debreceni és sok más olvasónk is érdeklődik aziránt, hogy a mun­
kaszüneti napokon végzett munkáért jár-e pótlék, és hogy a heti pihenő­
napot köteles-e a vállalat minden esetben vasárnaponként kiadni.

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint a munkaszüneti napra 
átlagkereset jár mindazon dolgozók­
nak" akiknek rendszeres heti. illet­
ve havi munkaidejét az ünnep meg­
változtatja. Aki a munkaszüneti na­
pon dolgozik, -az az átlagkeresetén 
kívül megkapja még a végzett mun­
káért járó bért is. Ha a dolgozó a 
munkaszüneti napon csak annyit 
dolgozik, amennyi az üzemben egy 
műszakban szokásos (pl. napi nyolc 
órát), túlórapótlékra nem jogosult. 
Túlórapótlékra csak az a dolgozó

jogosult, aki az üzemben szokásos 
napi munkaidőnél többet teljesít. 
Túlórapótlékot csak erre a többlet­
re lehet kifizetni.

A pihenőnappal kapcsolatosan a 
Munka Törvénykönyve úgy rendel­
kezik, hogy a dolgozónak hetenként 
egy pihenőnap jár. A heti pihenő­
napot havonta legalább egyszer va­
sárnap kell kiadni. A kollektív szer­
ződés azonban bizonyos esetekben 
ettől eltérő rendelkezést is tartal­
mazhat.

MUNKAVISZONY LÉTESÍTÉSE MUNKAKÖNYV NÉLKÜL

R. K.-ne hajdúböszörményi olvasónk kérdezi, van-e arra lehetőség, 
l10K> munkakönyv nélkül munkaviszonyt létesítsen, és ha igen, mennyi 
ideig tartható fenn az ilyen munkaviszony.

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés értelmében munkakönyv nél­
kül általában nem szabad dolgozót 
alkalmazni. Kivételesen alkalmaz­
ható összefüggően hat munkanapot 
meg nem haladó munkára mező- 
és erdőgazdasági, valamint az ilyen 
termékeket feldolgozó idénymun­
káltatónál az a más vállalatnál 
munkaviszonyban álló dolgozó, aki 
szabadsagot tölti Ugyancsak hat 
munkanapot meg nem haladó mun­

kára alkalmazhatók az építőipari, 
építőanyag-ipari és egyes más vál­
lalatok munkásállományú dolgozói 
a fagyszünet tartama alatt, ha iga­
zolják, hogy fagy szabadságon van­
nak. Alkalmazhatók munkakönyv 
nélkül termelőszövetkezeti tagok is 
annyi időre, amennyire a termelő- 
szövetkezet elnökétől írásbeli en­
gedélyt kapnak és végül azok az 
iskolai tanulók (főiskolai, egyetemi 
hallgatók), akiknek a munkaválla­
lást az iskola írásban engedélyezi

KEZDŐ MUNKAVÁLLALÓK TÁPPÉNZE

>. L.-né hajdúhadházi olvasónknak az a kérdése, hogy az iskolai ta­
nulmányainak befejezése után két hónap múlva elhelyezkedő fiatal dol­
gozó megbetegedése eseten mennyi ideig jogosult táppénzre.

A korábbi rendelkezések szerint 
az a fiatal, aki iskolai tanulmányai­
nak megszűnését követő két hóna­
pi n belül nem helyezkedett el, táp­
pénzt csak annyi időre kaphatott, 
amennyi időt közvetlenül betegségét 
megelőzően munkában töltött.

Az új szabályozás Skennt — a fo­
lyamatos munkaviszony tartamára 
tekintet nélkül — felgyógyulásig, de 
legfeljebb egy (gumőkoros megbete-

gedes eseten két) évig jár a táppénz 
annak a dolgozónak, aki az iskolai 
tanulmányainak megszűnését köve­
tő 180 napon belül elhelyezkedik, 
és keresőképtelenne válik.

Ez az új szabályozás 19(18. január 
1. napja óta van érvényben, es csak 
azokra lehet alkalmazni, akik a ren­
delet hatályba lépése után váltak 
keresőképtelenné.

A VÁLLALAT FELELŐSSÉGE A GYERMEKTARTÁSDÍJ 
FOLYÓSÍTÁSÁBAN

\. S.-ne debreceni olvasónk írja: Gyermekének apját a bíróság tartás­
díj fizetésére kötelezte. Ezt követően megállapodtak, és a gyermek bizo­
nyos ideig az apanal volt. Az apatol letiltott gyermektartásdíjat a vallalat 
nem folyósítja részére, mert az adós — az apa — bejelentette, hogy a gyer­
mek nala van. es a tartasdíj tekintetében egyezség jött létre. Az a kérdé­
se. hogy szabályos-e a munkáltató eljárása, vagy ha nem, mit tehet el­
lene.

A végrehajtási törvény rendelke­
zése szerint a munkabérré vonat- 
ki zo végrehajtási szabályok, kótele- 
zettsegek elmulasztása eseten a vég­
rehajtást kérővel szemben — a le 
nem vont összeg erejeig — a mun­
káltató készfizető kezeskent felel. 
Olvasónk -eteben a munkáltató a 
'.íszabáh can. előirt kótelezettseget 

sertette meg, amikor meg hatályos 
letiltó rendelkezés ellenére az adós­
nak járó munkabérből (továbbá a 
hűségjutalom es a premium össze­
géből) nem vonta le a megállapí­
tott összeget, hanem ezt is kifizette 
az adósnak. A levonási kötelezett- 
sea ugyanis a munkáltató terhere 
mindaddig fennáll, amíg a bíróság­
tól ellenkező értelmű rendelkezést 
nem kap.

A munkáltató nem volt jogosult

Augusztus 20-i ünnepségek 
a szövetkezeteknél

Népi alkotmányunk törvénybe 
iktatásának 19-ik évfordulójáról és 
az új kenyér ünnepéről az általá­
nos fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezeteknél, valamint a takarék- 
szövetkezeteknél is megmelékeznek. 
Az évforduló alkalmából minden 
szövetkezetnél ünnepi ülésekre ke­
rül sor. Az ünnepségek alkalmából 
a megye 88 fogyasztási és 18 taka­
rékszövetkezeténél az elért ered­
ményekről, a további teendőkről, 
valamint a szövetkezés jelentőségé­
ről is beszámolnak az előadók.

Ugyancsak augusztus 20. tisztele­
tére Nádudvaron és Debrecenben 
szocialista brigád-kiállításokat tar­
tanak. A kiállításokon a szocialista 
brigádok mindennapi életét, tevé­
kenységét mutatják be gazdagon il­
lusztrálva az érdeklődőknek.

a letiltó rendelkezés felülvizsgalata- 
ra, és nem vehette figyelembe az 
esetleges időközi változásokat. Nem 
szüntethette be a levonások eszköz­
lését az adós kérelmére, bármivel 
indokolta is az adós. A munkáltató 
nem jogosult annak felülvizsgála­
tára sem, hogy a jogerős ítéleten 
alapuló letiltó rendelkezésben fog­
lalt követelés meddig es milyen ösz- 
szegben illeti meg a jogosultat.

A Legfelsőbb Bíróság állásfogla­
lása szerint a hűségjutalmat és a 
prémiumot a gyermektartásdíjnál 
figyelembe kell venni, így a munka­
béren felül a letiltó rendelkezésnek 
megfelelően a munkáltatót e tekin­
tetben is levonási kötelezettség ter­
helte, a levonás elmulasztása foly­
tán tehát a munkáltató emiatt is 
készfizető kezesként felel.

A levélbem tényállás szerint a 
végrendelet nem rendelkezett ab­
ban a tekintetben, hogy ha a vég­
rendeletben megnevezett örökös az 
örökség megnyíltakor mar nem len­
ne életben, helyébe a gyermekei lép­
őnek. hanem úgy intézkedett, hogy 

•ha a megnevezett testvér „nem örö­
kölhetne", akkor olvasónk legyen a 
vegrendeleti örökös. Ez a rendelke­
zés helyettes örökös nevezésnek te­
lendő.

A Polgári Törvénykönyv idevágó 
rendelkezése szerint helyettes örö­
kös az. aki az orokhagyo hagyaté­
kai vagy egy reszel közvetlenül 
' okú Fogalmilag kizárt helyettes

Eredményes szereplés 
a szövetkezeti 
tánclesztiválon

Tatán a napokban tartották meg 
a SZÖVOSZ-nak. a KISZ Központi 
Bizottságának, a helyi MÉSZÖV- 
nek és más szerveknek rendezésé­
ben az általános fogyasztási és ér­
tékesítő szövetkezetek népitánc­
együttesének második országos 
fesztiválját. A rendezvény megtar­
tására a kilencedik VIT jegyében 
került sor

A nagy sikerű fesztiválon 17 me­
gye népi táncegyüttesei vettek részt. 
Hajdú-Bihar megyét a debreceni 
fogyasztási szövetkezet művészeti 
együttese képviselte a seregszem­
lén. A debreceniek a programban 
kétszer is szerepeltek. Mindkét al­
kalommal a Dorogi páros es a Pász­
tortánc című produkcióikat adtak 
elő nagy sikerrel.

A debreceni szövetkezeti együt­
test — amely most először vett részi 
ilyen rendezvényen — színvonalas 
műsoráért a SZŐ VOSZ és a KISZ 
Központi Bizottsága szoborral ju­
talmazta oklevél kíséretében

HORG&ZÄT

EGYES ÖRÖKLÉSI KÉRDÉSEKRŐL

K. j.-ne halmazúj városi olvasónk írja: Édesapjának testvére végren­
delkezett, es egyik testvérét jelölte meg örökösként azzal, hogy amennyi­
ben ez a testvér nem örökölhetne, olvasónk legyen a végrendeleti örökös. 
A megnevezett testvér időközben elhunyt, ezért a végrendeleti intézkedés 
alapján olvasónk jelentkezett örökösként. Az elhalt testvér gyermekei 
azonban nem akarjak elismerni öröklési igényét, maguk részére kérik a 
hagyatékot. Az a kérdése, hogy jogosan követelheti-e a végrendelet alap­
tan a gyermekekkel szemben a hagyaték átadását.

öröklésről beszélni akkor, ha az el­
ső helyen nevezett örökös a hagya­
tékból örökösként részesült, mert 
ha az első helyen megnevezett örö­
kös a hagyaték megnyíltakor elei­
ben van, és örökössé válik, a „he­
lyettes örökös” nevezésnek a továb­
biakban nincs jelentősége, ez ha­
tályát veszti. A „helyettes örökös 
nevezés csak arra az esetre szolhat, 
ha az öröklésre elsősorban hivatott 
személy nem lehetne örökös, vágy- 
nem akarna örökös lenni.

Olvasónk esetében ez forog fenn, 
így — a tényállás valósága ese­

tén — helyettes örökösként jogo­
san igényt tarthat a hagyatékra

Téglagyári gödrökből 
horgásztó

A hajdus/.oboszloi sporthorga- 
szoknak nagy az öröme, mert új 
horgászvízhez jutottak a város köz­
vetlen közelében, az állomás epule- 
tenek szomszédságában. A hajdu- 
szoboszlói sporthorgász egyesület 
vezetősége mar régebben foglalko­
zott azzal, hogy tagjai számára a 
téglagyári tavakat megszerezze. A 
tárgyalások a téglagyár vezetősege- 
vel most befejeződtek, és megkap­
ták a tavakat horgászás céljaira.

Erre igen alkalmasak. Vizük bó. 
Vannak helyek, ahol 5—6 meteres. 
A téglagyári tavakba az egyesület 
halakat telepit.. Ez majd valóságos 
horgászparadicsommá avatja a vas­
úti állomástól par percnyire fekvő 
területet. A Keleti-főcsatorna vizé­
re jártak eddig a horgászok, de 
most már lesz változatosság is, rá­
adásul a tavak megközelítése igen 
kényelmes. A kevesebb szabad idő­
vel rendelkezők is élvezhetik gyak­
rabban a horgászás örömeit.

Nagy örömet jelent az egyesület 
tagjainak az új horgászvíz, de gon­
dot is okoz, mert őriztetni kell a ta­
vakat. A part több helyen omladé- 
kos, és a mély víz életveszélyt je­
lent különösen a gyermekek szá­
mára. Eltiltják ezért a fürdőzést 
a tavakban. Az egyesület egyik tag­
ja társadalmi munkában vállalta 
már a halőri és vízőri feladatok el­
látását. A szoboszlói hangos híradó 
már bejelentette, hogy a tavakat 
birtokba vették a horgászok, és 
hogy tilos a fürdés. A fiatal horgá­
szok csak felnőtt egyesületi tagok 
felügyelete esetén horgászhatnak.

Bíró Karoly, a hajdúszoboszlói 
sporthorgasz egyesület elnöke meg­
tette már a tavak biztonságos őr­
zésévé! kapcsolatos intézkedéseket. 
A tavak területen tiltó táblákat is 
elhelyeznek. A halasítás után pedig 
fokozottabb éberséggel óvják az 
egyesületi tulajdont kepező állo­
mányt az orvhorgaszok garázdalko 
dasától.
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A utóm a tarongálók
Sokszor létszükséglet lenne, hogy telefonálhassunk az utcai telefonfülkékből: 

orvost, mentőt vagy rendőrt kellene hívni. A készülék rossz. Olykor az édesség-, 
bélyeg- és más automaták is csak a pénzt nyelik el, de semmit sem adnak ki. 
Oda a húszfilléres, de az utcai mérleg nyelve meg se moccan.

A telefonok esetében veszélyes, egyéb automatáknál bosszúságot okozó ez a 
helyzet. Legtöbben ilyen esetekben az üzemeltető szervet szidják. Pedig téves a 
címzés. Az üzemeltetők a megmondhatói, hogy nap mint nap mennyit kell egyik 
utcai telefontól a másikig, egyik automatától a másikig lótniuk-futniuk, javítani, 
szerelni.

Mert vannak gyermekek, éretlen suhancok, sőt magukról és főleg a közösség­
ről megfeledkező felnőttek is, akik a ,,jó hecc” kedvéért az égvilágon mindent 
beledobnak a telefon- és egyéb automatákba, csak éppen a működtetésükhöz szük­
séges pénzdarabot nem, sőt akadnak, akik elviszik emléktárgyként e berendezé­
sek egyes darabjait.

Fékezzük meg őket! Együttesen. Hiszen nem posztolhat minden ilyen készülék 
mellett rendőr vagy az üzemeltető ellenőre.

<ny)

Yainato időjárás szombat estig: 
változóan felhős, párás idő, többfelé 
záporesővel, zivatarral. Gyenge lég­
áramlás, zivatar idején átmeneti szél­
élénkülés. A hőmérséklet alakulásában 
nem lesz lényeges változás. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 22— 
27 fok között.

ÜZEMI KONYHÁK HAJDÚNÁ­
NÁSON. 12 üzemi konyha működik 
Hajdúnánáson. Legutóbb az új 8 
tantermes iskola, majd a gépjavító 
állomás üzemi konyhája készült el, 
és kezdte meg üzemelését.

SZÁZEZER FORINT ÉRTÉKŰ 
TÁRSADALMI MUNKA. Hajdú­
szoboszlón a tervek és felajánlá­
sok szerint idén a harmadik ne­
gyedévben a lakosság százezer fo­
rint értékű társadalmi munkával 
járul hozzá a vízvezeték-hálózat 
bővítésének munkálataihoz.
TOVÁBB TERJED A BEDOLGO­

ZÓI RENDSZER. Mind több taná­
csi vállalat vezeti be az úgyneve­
zett bedolgozói rendszert, s ezzel 
sokaknak biztosít munkalehetőséget, 
főleg háziasszonyoknak, lányoknak. 
A Hajdú-Bihar Megyei Vegyesipari 
Vállalat is megkezdte a bedolgozói 
rendszer szervezését.

AUGUSZTUS 19-ÉN indítja 
újabb bulgáriai buszjáratát a deb­
receni 6. sz. AKÖV Volán utazá­
si irodája. A tíznapos turistaútra 
jelentkezéseket még elfogad az 
iroda augusztus 13-ig.

ÁRAMSZÜNET lesz Debrecenben 
augusztus 15-én és 16-án naponként 
7.00-től 16.00 óráig a Jókai utca
mindkét oldalán, a 6. számtól a 32. 
számig, a Cserepes utca mindkét ol­
dalán végig.

BOLTKORSZERÜSITÉS HAJDÚ­
NÁNÁSON. Az elmúlt évben négy 
fűszer- és két húsboltot korszerűsí­
tettek Hajdúnánáson. Idén — mint­
egy 90 000 forintos költséggel — 
újabb három fűszer- és csemegeüz­
let korszerűsítésére kerül sor.

Halálra Ítélték 
a négyszeres kéjgyilkost

A budapesti Fővárosi Bíróság pénte­
ken ítéletet hirdetett Kovács Peter 34 
eves gépkocsivezető, tiszaiöld vari lakos 
bűnügyében, akit az ügyészség aljas cél­
ból. több emberen elkövetett emberölés­
sel vádolt, mint ahogy arról annak ide­
jön a sajtó hírt adott A bíróság Kovács 
Pétért halálbüntetésre ítélte.

A bíróság széleskörű bizonyítási eljá­
rás alapján megállapította, hogy a vád­
lott 1957. július 22-en a munkából haza­
fele tartó Sz. Margitul megtámadta, vas­
darabbal fejbe ütötte, majd kézzel meg­
fojtotta A holttestről leszaggatta a ru­
hát. majd a testet és a holmikat a közeli 
vizesárokba hajította. 1962. március 5-én 
S. Ilona sérelmére követett el bűncselek­
ményt. A leányt megfojtotta, letépte ru­
háit és testét, miután követ kötött a 
nyakára, a Tiszába dobta Hasonló mó­
don végzett 1965. március 20-án a 14 éves 
M. Évával, akit szintén a Tiszába lökött 
1967. jnúius 19-én Sz Károlynét szemelte 
ki áldozatául. A rábízott tehergépkocsin 
Sz.-nét kocsizni vitte, útközben megfoj­
totta. a ruháit letépte, majd a holttestet 
az öcsödi Körös-hidról a folyóba dobta 
Kovács az 1963-as és az 1964-es években 
a homoki vasútállomás mellett, illetve 
Tiszaföldvár területén is megtámadott 
egy-egy nőt. Az áldozatait kalapáccsal 
ütötte le. azok azonban életben marad­
tak. A gyors és hatásos orvosi kezelés 
megmentette őket.

A bíróság a cselekmények jellegére 
tekintettel több orvosszakértőt is meg­
hallgatott. akik rámutattak Kovács rend­
ellenes személyiségére, ösztönéletének 
zavaraira. A különböző vizsgálatokra 
alapozva azonban kifejtették, hogy nem 
elmebeteg, nem gyengeelméjű és tudat­
zavarban sem szenved. A bíróság a 
szakértői véleményeket elfogadta. Indo­
kolásában hivatkozott arra, hogy a vád­
lott mindig magányosan közlekedő, vagy 
vele egyedül levő nőket támadott meg 
Cselekményeit olyan helyeket követte 
el. ahol a fölfedezés veszélye csekély 
volt. A nyomokat tervszerűen és tudato­
san tüntette el. dobta vízbe áldozatait 
és rejtette el ruházatukat. Tudatában 
volt tehát annak, hogy amit tesz. az sú­
lyos bűncselekmény és hogy azt titok 
ban. rejtve lehet csak egy ideig a le­
leplezés veszélye nélkül elkövetni, ösz­
tönélete zavart volt ugyan, de általános 
életvezetésével, cselekményének öszes 
körülményeivel bizonyította, hogy ma­
gatartása társadalomra veszélyességének 
a felismerésében nem volt korlátozott 
ezért felelős tetteiért. Az ítélet nem jog­
erős. (MTI)

DR. KISS ERNŐ ÜGYVÉD működését 
a 2. sz. ügyvédi Munkaközösségben, 
Széchenyi u. 5. sz. alatt megkezdte, (x)

.NÉPDALÉNEKESEKET VESZÜNK fel 
néptánregyütteseinkbe. Jelentkezni le­
het: az MMH irodájában, mindennap 
9—16 óráig. (Vörös Hadsereg útja 26 A.)

(x)

TÁNCTANFOLYAM INDUL kezdők, 
haladók részére a Postás Kultúrotthon- 
ban (Bethlen u. 3.) augusztus 12-én dél­
után 5 órakor. A tanfolyamok szeptem­
ber 1-ig befejeződnek. Tanfolyamveze­
tő: Dr. Konezné. (x>

MODERNTANC TANFOLYAMOT ren­
dez az MMH augusztusban a Bartók te­
remben diákok részére. Beiratkozás 
kezdéskor, augusztus 11-én 17 órakor.
Táncpedagógus: Havancsák István. A 
tanfolyam augusztus végén befejeződik.

(X)

DR. SZABÓ PÁL ideg-elme szakorvos, 
intézetvezető főorvos szabadságáról 
visszatért. A szokásos időben újra ren­
del. Debrecen, Balthazár u. 4. (Nemzeti 
Bank-ház.) <x)

NAGY KATALIN fodrászüzlete ismét 
megnyílt. Kossuth u. 11. (x)

ÉRTESÍTÉS! Az I. kér. Tanács V. B. 
értesíti a kerület állami tulajdonban 
levő ház bérlőit, hogy az Ingatlankezelő 
Vállalat házkezelősége a Béke u. 22. sz. 
alól a Péterfia u. 25. sz. alá költözött. 
Telefonszáma változatlan : 33-52. (x)

ÜJ ZÖLDSÉGBOLT. A Magyar 
Gördülőcsapágy Müvekben dolgo­
zók kényelmét igyekszik szolgálni 
a Debreceni Általános Fogyasztá­
si és Értékesítő Szövetkezet az­
zal. hogy egy élelmiszer- és zöld- 
ségszaküzletet tervez telepíteni az 
üzem elé. A tervek szerint az új 
bolt, amelynek építési és beren­
dezési költsége 800 000 forint, jö­
vő év első felében nyit.

17, 23, 41, 52, 63

EMOZffl
VTG du 4. 6. 1 ,9 METEOR ' ,6 és 1 28 

APOLLO de. ' HO, ' ,12, ' >2 A magányos 
villa titka, angol bűnügyi filmvígjáték. 
VÍG de ' 10. ' .12. 1 .,2 A sivatagi 13-ak, 
szovjet film. APOLLO du \4. 6. ' (9
Tengerparti epizód, bolgár film MU 
VÉSZ a nagy érdeklődésre tekintettel 
előadáskezdések mar 1 órától. Tehát, 
l 3, 1 ,6 és 8 orakor tart előadást 
Halálfejesek című amerikai filmbe. 
Csak 18 éven felülieknek! Pénztarnyi- 
tás: 11 orakor. METEOR KERT 8 Kán­
kán, I—II. rész, amerikai film 4 oras 
előadás, dupla helyárral' STADION 
KERT 8 Stan és Pan, a nagy nevettetok. 
amerikai filmvígjáték.

BUDAPEST
9.00 Műsorismertetés. 9.01 Tíz hét 

Vietnamban. 9.25 Gyengédség. Magyarul 
beszélő szovjet film (ism.). 10.35 Nóta­
szó (ism.j. 11.00 Hogy volt: (ism.). 11.4»
\ táncdalfesztivál dalaiból. 16.00 Kisfil- 
mek gyermekeknek. 16.25 Magyar Hirde 
tó.. 16.35 Délutáni előadás, A négy páncé­
los és a kutva. Magyarul beszélő lengyel 
filmsorozat. 17.25 Az. ember arca a mű­
vészetben. 17.50 Hírek. 17.55 Világhírű 
tudós a kamera előtt. 18.15 Magyar fia 
talok az NDK-ban. Riportfilm. 18.40 A 
tv jelenti. 19.25 Cicavízió. 19.35 1 + 2-
19.55 Szünet. 20.00 Tv-hírado. 20.20 Nóta­
szó. 20.45 Péntek esti játszma. Tv-jaték. 
20.35 Vendégségben Szilvássy Margit 
operaénekesnél. 22.10 Tv-híradó — má­
sodik kiadás. 22.30 Jó éjszakát felnőttek! 
Gusztáv, a bűnbak.

POZSONY
9 00 Utazó kamera. Csendes-óceáni 

szigetek (ism.j. 9.25 Akit nem szeret 
nek (tv-játék). 16.55 Slávia Praha—Slá 
via Bratislava labdarúgó-mérkőzés. 18.50 
Üttörömüsor. 19.30 Tv-híradó. 20.15 Ka­
merával a vízimadarak nyomában. 20.40 
A rokokó. 21.40 Francia rövidfilm. 22.35 
Gilbert Bécaud-show. 23.35 Tv-híradó.

BUKAREST
16.30 Legkisebbeknek: Varázslampas. 

17.00 Stadion. — Sportaktualitások. 17.30 
Előadás a román nyelvről. 18.00 Iskolá­
soknak (A Val Virtej-i csapat kaland 
jai, l.j. 18.30 Esti híradó. 18.50 Időjárás­
jelentés és hirdetések. 19.00 Teleenrik 
lopédia. 20.00 Visszatérünk hat hónap 
múlva. 20.15 Zenés román film. 21.00 
Filmsorozat: A bosszúállók. 21.50 Köny- 
nyüzene. 22.15 Éjszakai híradó. 22.30 
Műsorzárás.

A NYÍREGYHÁZI RADIO MŰSORA 
18.00—19.00 Hét végi tudósítások — 

Szombat esti tánczene.
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APRÓHIRDETÉSEK
I Eladó új, háromszoba- 

összkomfortos, alápincézett 
OTP-s kertes, garázsos csa- 

Eladó háromszobás be- ládi ház azonnali beköltö- 
költözhető ház. Tordai Gá- zéssel. Vágóhídnál, villa­
bor u. 2 mosmegállótól 3 perc, Mé-

Eladó beköltözhető lakás- száros u. 8._______________
sál Szappanos u. 11. szám Sípos u. 14. Vágóhídnál 
alatti ház felerésze. Érdek- kétszobás ház lakáscserével 
lődni Simonyi út 3. Tele- eladó. Megtekinthető szom- 
íon: 34-16. baton, vasárnap.

Eladó beköltözhető ház 
500, esetleg 950 négyszög­
öl kerttel, két lakásra is 
osztható, három szoba, kéj, 
konyha, két kamra, mt-lL' 
lékhelyiségek. Hajdúszo­
boszló. Baross u. 2. Ér­
deklődni a helyszínen és 
Hamvas u. 5. alatt.

Eladó másfél szobás, új 
kertes családi ház. Csapó­
kért, György u. 20. A.

Beköltözhető kettőszobás 
lakással házrész eladó. 
Csemete u. 14.

Kertes házam elcserélem 
főbérletiért, nem igényes­
nek, Kabar u. 6. (Monos­
tora lyi útból nyílik.)

Kétszobás lakással be­
költözhető családi ház el­
adó. Dobó u. 30. Megte­
kinthető szombaton és 
vasárnap.

Eladó vagy elcserélendő 
a Kiss Áron u. 47. számú 
kis szoba-konyhás ház, to­
vábbi építési lehetőséggel, 
360 négyszögöl jól jövedel­
mező pöszmétés, ősziba­
rackos kerttel. Homokkerti 
kétszobás, kertes házzal, 
megegyezés szerint.

Kétszobás, kertes családi 
ház garázzsal (víz bent), 
beköltözhetően eladó. Ist­
ván út 35.

Hajdúszoboszló legszebb 
helyén, fürdő közelében. 
Bányász u. 3. sz. ház 280 
négyszögöl telekkel, bontá­
si és építési engedéllyel el­
adó. Horváth, Debrecen, 
Pásti u. 2., II. emelet.

Eladó Kurucz u. 14 sz. 
beköltözhető szoba-konyhás 
fél házrész, kis telekkel. 
Árpád térhez közel.

Kétszoba-osszkcmfortos 
családi ház eladó, közpon­
ti fütéses. garázzsal. Bíbic 
utca 22 Érdeklődni vasár­
nap délelőtt.

Belvárosban műhelynek 
alkalmas házrészt veszek. 
Szepességi u. 53

Beköltözhető kétszobás­
komfortos családi ház, 500 
négyszögöl kerttel eladó. 
Bellegelő 449 Monostorpá- 
lyt út végén, 8-as busz.

Kétszobás, kertes családi 
ház (gáz, víz bent) beköl­
tözhetően eladó, esetleg fő- 
bérleti lakást beszámítok. 
Leíkovits Vilmos utca 93 
Volt Hadházi utca.

Kétszoba-ósszkomf ortos,, 
cserépkályhás, magas jö­
vedelmű házfelügyelői la­
kásom elcserélem föbérle- 
tire. Április 4 útja 33., 
földszint

Ház, 300 négyszögöl 
gyümölcsössel, társasház 
építésére is alkalmas (gáz, 
víz bent) eladó. Porosz’ay 
út 72

Kétszoba-osszkomfortos
házrészem elcserélem na­
gyobb családi házra, ráfi­
zetek, OTP-kölcsönt átve­
szek. Apafi utca 68.

Nagyhegyes,* Zrínyi u. 9. 
számú ház 400 négyszögöl 
telekkel, kétszoba, előszo­
ba, konyha, spájz, mellék- 
épülettel, villany eladó 
Érdeklődni ugyanott.

Hét helyiségből álló, ker­
tes ház, melléképületekkel 
eladó, öt helyiség beköl­
tözhető, Tormai István 
utca 4. C. Huszár Gál ut­
cából nyílik.

Hajdúszoboszlón, a fürdő 
szomszédságában a Hőfor­
rás u. 13. számú ház el­
adó. Négyszoba, mellékhelyi­
ség azonnal beköltözhető. 
Vállalati üdülő céljára is 
alkalmas. Ara: 190 000 Ft.

Dézsi András, utcán szo­
ba, konyhás ház, 300 négy­
szögöl telekkel eladó, ér­
deklődni 20. szám alatt.

Eladó házrész azonnal be­
költözhető, Marx Károly 
utca 13.

Kétszobás, és egy szoba, 
pince helyiséggel házrész 
beköltözhetően eladó. Nyíl 
utca 26.

Elcserélem kertes házam 
főbérletire. Érdeklődni va­
sárnap, Nagy Sándor telep. 
Partizán u. 4. A.

Összkomfortos, kertes
családi ház eladó. Hatva­
ni István u. 38. Bolyai 
utcából nyílik.

Eladó azonnal beköltöz­
hető két szoba, konyha, 
nyárikonyhás ház, 190 
négyszögöl telekkel, Gábor 
Áron utca 66. (Sámsoni út­
ból nyílik.)

Teleki utca 22. számú 
ház eladó, három szoba 
beköltözhető.

Eladó lebontásra Olaj -! 
ütő 14. számú ház. Ér­
deklődni mindennap 5 óra 
után, Szobonyáné.

Hajdúnánás, Kölcsey u. 
21. számú ház beköltöz­
hetően, sürgősen eladó 

Eladó szoba, konyha, 
előszoba, verandás ház, 
melléképületekkel, 400
négyszögöl telek, fele szőlő. 
Rövid u 14 Lázár utca 
végén.

Eladó beköltözhető két-1 
szobás, kertes, mellékhelyi­
séges családi ház. Buda­
pest, XVII. kerület. Rá-j
koshegy, Csokonai u. 84 
(Debreceni házas ingatlan­
nal csere is lehetséges.)

Elcserélem kertes, há­
romszobás, lakómentes, két 
családnak alkalmas háza­
mat. kétszobás. kertnél­
küli házra is. Bartók Béla 
út 56

Eladó Mátyás király u. 
19. számú ház, egyik lakás 
beköltözhető

Kétszobás OTP családi 
ház eladó. Móra F. u. 25 
Szabadság telep.

Eladó háromszoba, két 
előszobás, összkomfortos, 
központi fütéses, kertes 
családi ház, kétszobás cse­
relakás szükséges. Zrínyi 
utca 41.

Beköltözhető, kertes csa­
ládi ház eladó. Diószegi út 
28. Kettőszobás főbérleti, 
vagy szövetkezeti lakást be­
számítok n. emeletig.

Azonnali beköltoz 
szép, öt helyiségből álló. 
sátortetős, nagy telkes csa­
ládi sarokház, állomás kö­
zelében beállott szőlővel, 
gyümölcsössel sürgősen el­
adó. Sáránd, Petőfi u. 1 
Érdeklődni a helyszínen és 
Debrecen, 21-85-ös telefo­
non. Debreceni főbérleti 
lakást beszámítunk

Házrész eladó. Tímár u. 
24 szám.

Beköltözhető, kétszobás 
magánhaz eladó. Vendég 
utca 76

Eladó házrész, egyszoba. 
konyha, spájz, pince, 100 
négyszögöl gyümölcsössel, 
azonnal beköltözhető. Bar­
tók Béla út 42

Eladó kétszoba. előszoba, 
komfortos, beköltözhető, 
lakónélküli ház. Csap utca 
52. szám.

Szoba, konyhás ház. 200 
négyszögöl szőlővel sürgő­
sen. olcsón eladó Érdek­
lődni délelőtt. Csapó u 76 
Soltészek

Belvárosi egyszobás, össz­
komfortos, utcai házrész 
eladó Azonnal beköltözhe­
tő, Dimitrov u. 7.

Kettőszobás, félkomfortos 
családi ház eladó. Szüksé­
ges egyszobás, komfortos 
bérházi, földszintes főbér- 
letí cserelakás, megegye­
zéssel. Árpád tér 29

Kettósxobá s - osszkomfortos 
családi ház eladó, kettő- 
szobás. vagy másfél szobás 
összkomfortos . lakáscserét, 
lehet szövetkezeti is, beszá­
mítok. Homok u 31

Eladó ház, egy szoba, 
konyha beköltözhető. 200 
négyszögöl telekkel. Tég­
láskert. Szepesi u 52 

Eladó házrész két szoba, 
konyha beköltözéssel Ho­
mok u. 16

Eladó belvárosban két- 
szoba-összkomf ortos ház.
Szép kis gyümölcsössé:. 
Egy vagy másfél szobás 
bérházi lakás szükséges. 
Maróthy György u 17 B 

Egyszobás szuterén ház­
rész beköltözhetően, egy- és 
kettőszobás házrész pedig 
cserelakással eladó Arany 
János utca 33

Eladó házrész, szoba, 
konyha, spájz lakáscserével 
15 000 Ft részletre. Dobó
utca 24. _______

Beköltözhető lakómentes, 
kertes családi ház eladó 
Létai út 6.

Egy szoba összkomfortos 
ház Bereg u. 8. sz. alatt 
eladó. Érdeklődni Kossuth 
u. 58. sz. alatti trafikban, 
reggel 8-tól este 8-íg.

Belvárosi, jól jövedelme­
ző, kétszoba-összkomfortos 
házfelügyelői lakást cseré­
lek hasonló főbérletiért, 
esetleg kisebb összkomfor­
tosért. Hatvan u. 1. A. 
Csizmadiáék. (Posta mel­
letti kapu.)

30 000 Ft-ért szabad ren­
delkezésű lakást keresek, a 
többit részletfizetéssel. Ér­
deklődni egész nap. Béke 
útja 5. Nagyék

Szétkoltozök figyelem1 
Két db kétszoba-összkom­
fortos, távfűtéses lakást 
adunk négyszobás hason­
lóért. ,.őszi csere” jeligére 
a debreceni hirdetőbe.

Elcserélem kétszobás, 
gázfűtéses lakásomat más­
fél szobás tanácsi gázfű­
tésesre I. emeletre. Gyön­
gyöst út, telefon: 58-19.

Háromszobás, utcai laká­
som elcserélem egyszoba- 
összkomfortoe lakásért. 
Hajdúszoboszlón is lehet. 
Csak bérházba. Kölcsey u. 
3 , 1. ajtó

Móra Ferenc utca 27 sz 
alatt kis szoba, konyha el­
adó Érdeklődni Mozdony 
utca 28. Szabadság telep.

Kettosxoba-osszkomfortos,
gázfűtéses lakást cserélek 
egyszobás nem garzonért. 
,,Belváros I.” jeligére vá­
laszt a kiadóba

Elcserélem egy szoba, 
előszobás lakásom na­
gyobbra. Érdeklődni dél­
után 6 órától Lakatosék, 
Rákóczi u. 19.

Egy szoba, konyha, víz, 
gáz, cserépkályha, külön 
WC, lakásom elcserélem 
hasonlóval a belvárosban. 
Bajcsy-Zsilinszky u. 24

Szoba, konyha, spájzos. 
szabad rendelkezésű lakást 
keresek. költségtérítéssel, 
belvárosban Veres u 5

Budapesti egy szoba, 
konyha, spájzos főbérleti 
kakasom elcserélem debre­
ceni egyszoba-komfortos­
ra. Érdeklődni Debrecen. 
Sárvári utca 4 Tócóskert.

Elcserélem Miskolc,
Szentpéterl kapui lakótele­
pen levő főbérleti két szo­
ba, ebédlőfülkés, összkom­
fortos, gázfűtéses lakáso­
mat hasonló debreceni la­
kással. Leveleket a kiadó­
ba ,,Debrecen” jeligére ké-

Egyszoba-osszkomfortos
szövetkezeti lakást vennék 
..Szegfű utca” jeligére a
kiadóba

Központi egyetemnél
háromszoba-osszkomf ortos 

öröklakás gázfűtéses, ga­
rázzsal, beköltözhetően el­
adó. Bolyai u. 5 A Tele­
fon: 29-75

tulajdonosok
figyelem!
Űj szervizlehetőség, pontos, megbízható, ütemezett 
kiszolgálással
Havi 180,— Ft átalány befizetése után az alábbi 
munkálatokat végezzük el:

Havonta egyszer, 
meghatározott napon és órában: 
Mosás, zsírzás (:szcrviz:), 
dinamó töltésének ellenőrzése, 
töltésbeállítás, 
feszültségszabályozó le- és 
felszerelése, beállítása, 
akkumulátorpólusok tisztítása, 
desztillált vízzel való feltöltése, 
savsűrűség mérése, 
láb- és kézi fék beállítása, 
szelepek beállítása, 
gyertyák tisztítása, 
karburátor beállítása, tisztítása, 
kormánymű vizsgálat

fO átalányt fizet biztonságot teremt!
Vegye igénybe ön is a Hajdú-Bihar Megyei 
Építőanyag-ipari és Talajerő-gazdálkodási 
Vállalat Debrecen, Mikepércsi út 9. sz. alatti 
szerviz szolgáltatását!

Villanyszerelő-ipari 
Vállalat felvesz

VILLANY-
SZERELŐKET,
KUBIKOSOKAT,

villanyszerelők mellé 
BETANÍTOTT 
MUNKÁSOKAT, 
SEGÉD­
MUNKÁSOKAT 
debreceni és környéki 
munkahelyekre

Szállás,
különélés! pótlék, 
megemelt 
teljesítménybér 
Egymüszakos, 44 órás, 
5 napos heti munkaidő

Jelentkezés személyesen, 
Budapest VII., Síp u. 23.

Családiház­
építők, 
köziiletek, 
figyelem!

5 cm-es nádpalló 
kis és nagy 
tételben, 
korlátlanul, 
kedvezményes áron 
kapható

Általános Fogyasztási 
és Értékesítő 
Szövetkezet

Debrecen, 
Szálastelep, 
Bellegelö 1092., 
Balmazújvárosi 
út mellett

Telefon: 42-16

Elcserélem JÓKBA, Bajza 
utca 10 sz alatt levő egy­
szoba. konyhás, kamrás, 
mellékhelyiséggel ellátott 
lakásomat 300 négyszögöles, 
gyümölcsfákkal beépített
telket debreceni családi 
házzal

Elcserélem szoba, kony­
ha. spájzos lakásom ha­
sonlóra, Gyöngyvirág u. 
21. szám.

Korpontban utcai erké-1 
lyes, nagyszobás, II. eme­
leti liftes lakásom elcseré­
lem budapesti garzonnal Is, 
költségtérítéssel. Címet a 
kiadóba ,,Budapest” Jeligé­
re

Másfél szobás, vagy szo­
ba, étkezői ül kés lakásén 
elcseréljük kétszobás, össz­
komfortos lakásunkat. Te­
leki u. 5. ÜJvárlné.

Eladó Nagycsere 247 sz. 
tanya, Lukaházi iskola. 
Becziék

Maros utca 8 számú 
ház eladó. beköltözhető. 
Szép konyhabútor, három 
db nagyméretű függöny- 
karnis, gyerekágy matrac­
cal, gyerekasztal Ulőszék- 

: kel.

Eladó Vargákért u. 20. 
A számú ház 303 négy­
szögöl telekkel.

Beköltözhető családi ház 
eladó, Bálint pap u. 2

Eladó kettőszoba-öaez- 
komf ortos családi ház 
Munkácsy u. 15.

Elcserélem Miskolc, bel­
városban levő. külön bejá­
ratú. 1 parkettás szobából 
álló MIK-lakásomat debre­
ceni hasonlóra. Értesítést 
Koós Ferenc, Miskolc, Sánc 
utca 15. Statisztikai hiva­
tal címre.

Távfűtéses egyszoba- 
ösazkomfortos lakást cseré­
lek kettőszobás cserépkály­
hás lakással Vörös Hadse­
reg útja 74.. IV emelet 
12.. lift van.

Elcserélem nagyméretű, 
egyszoba-Összkomfortos la­
kásom másfél vagy kétszo­
bás gázfűtésesre, harmadik 
emeletig Ajánlatokat
,,Augusztusi csere" Jeligére 
a kiadóba.

Tsz-ek, állami gazdaságok figyelem!
Állomásunk a CK-3 és CK kombájnok javítását meg­
kezdi az 1968-as év költsége terhére. A termelőszövet­
kezetek részére 50% ártámogatási kedvezményt adunk. 
Igénybejelentésükkel

a Hajdúszoboszlói 
Gépjavító Állomáson

198-as sz. telefonon lehet érdeklődni 
Ügyintéző: Szűcs Lajos

V-,
«3

Dolgozókat alkalmaznak

E*r szoba, konyha, spáj­
zos lakásom elcserélem egy­
szobás. melliékhelylségesre, 
vagy szép szu téré nre a 
környéken. Csokonai u. 38.

Elcserélem kétszoba-
összkomfortos, főbérleti la­
kásom kisebbre, vagy két 
egyszobásra, egyik lehet 
szövetkezeti is. Érdeklődni 
Dózsa György u. 23. Sze­
keresék.

Az Alföldi Nyomda hárommüsza- 
kos munkára felvesz férfi segéd­
munkásokat, valamint egy mű­
szakra raktári segédmunkást.

Perfekt gépírót felveszünk. Deb­
receni 2. sz. Ügyvédi Munkaközös­
ség, Széchenyi u. 5.

Az Energiagazdálkodási Tudomá­
nyos Egyesület debreceni csoportja 
1968. szept. 1-tól központifűtés- 
kezelői, lokomobilkazán-fütől, ka­
zánfűtői, kazánkezelői tanfolyamot 
Indít. Jelentkezni és érdeklődni le­
het az MTESZ Debrecen, Kossuth 
u. 8. sz. alatti helyiségében, 1968. 
augusztus 20-ig.

Lakatos és v ízvezeték-szerelő 
szakmunkásokat állandó munkára 
felveszünk. Hajdú-Bihar Megyei 
Vegyesipari Vállalat, Hajdúszo­
boszló, Dózsa György u. 52.

Vállalatunk azonnali felvételre 
keres gépgyártástechnológus kép­
zettségű, gyakorlattal rendelkező, 
valamint kezdő mérnököket és 
technikusokat, műszaki előkészíté­
si és gyártásvezetési ellenőrzési 
munkaterületekre. Fizetés meg­
egyezés szerit. Jelentkezni lehet 
személyesen vagy levélben a válla­
lat munkaügyi irodájában, Hajdú- 
Bihar Megyei Finommechnikai 
Vállalat, Hajdúböszörmény, Hajdú- 
kerület u. 2.

Segédmunkásokat felvesz a TI- 
TASZ V. üzletigazgatóság, Debre­
cen, Mikepércsi út 1.

A TITASZ V. hajdúnánási kiren­
deltsége gazdasági ügyintézői mun­
kakörbe azonnali belépéssel pénz­
ügyi gyakorlatban jártas, lehetőleg 
közgazdasági technikumi végzett­
séggel rendelkező dolgozót alkal­
maz. Jelentkezés személyesen au­
gusztus 12-én 8—12 óra között Haj­
dúnánás, Bajcsy-Zsilinszky tér 1. 
alatt, a kirendeltség irodájában.

Gép- és gyorsírni tudó, gyártás- 
előkészítésben jártas műszaki ad­
minisztrátort azonnali belépésre al­
kalmaz a Debreceni Finommecha­
nikai Vállalat, Szabadság útja 92.

A MEDICOR felvételre keres vil­
lanyszerelő, marós, mechanikai 
műszerész szakmunkást. Jelentke­
zés: Debrecen, Hámán Kató út 98. 
üzemgazdasági osztály.

Lakatos, marós és hegesztő szak­
munkásokat és férfi segédmunká­
sokat azonnali belépéssel felvesz 
Fémfeldolgozó Ktsz, Vágóhíd u. 3.

Szellőző Művek hajdúnánási 
gyáregysége felvesz még lakatos és 
hegesztő ipari tanulókat az 1968 69 
oktatási évre. Jelentkezni lehet a 
hajdúnánási gyáregység személyze­
ti előadójánál.

Műszerészt, műszerész átképzőst 
felvételre keres a Kaposvári Ruha­
gyár, Kaposvár, Május 1. u. 45. 
Jelentkezés a munkaügyi osztá­
lyon.

Lakatost, hegesztőt, víz-, 
gőz- és villanyszerelőket azonnali 
belépéssel felveszünk. BARNEVAL, 
Diószegi út 1.

Gépészmérnököt és segédmunká­
sokat egy műszakra azonnal felve­
szünk. Szalaggyár, Bethlen u. 32.

Műszaki fejlesztői munkakörbe 
mérnöki végzettséggel rendelkező 
személyt felveszünk. Írásbeli je­
lentkezéseket „Ipari vállalat 85” 
jeligére a Hirdetőbe kérjük.

A Földesi Vegyes Ktsz azonnali 
belépésre keres női és férfifod­
rászt. Jelentkezés személyesen 
vagy írásban, Földes, Szabadság 
tér 3.

Fülöp Községi Tanács V. B. fér­
fi pénzügyi előadót keres. Feltétel 
középiskolai végzettség, tanácsi 
munkában jártas előnyben.

Bádogos szakmunkást helyi mun­
kára 8,— 9,— 10,— Ft-os órabérrel 
felveszünk. Jelentkezés: Hatvan u. 
43. sz., munkaügyi osztályon.

Debreceni Iparvállalat keres fel­
vételre utókalkulátort, valamint 
többéves ipari gyakorlattal rendel­
kező mérlegképes könyvelőt, bel­
sőellenőri munkakörbe. Fizetés 
megegyezés szerint. Pályázatokat 
„Ipari gyakorlat” jeligére a Napló 
Kiadóhivatalánál kérjük leadni.

A Hajdú-Bihar Megyei Gabona 
felvásárló és -Feldolgozó Vállalat 
Debrecen, Széchenyi u. 13., érett­
ségizett fiúkat malomipari műszaki 
ipari tanulónak felvesz a debrece­
ni, hajdúszoboszlói, hajdúböször­
ményi, berettyóújfalui, biharke- 
resztesi, hajdúnánási malom és ta­
karmánykeverő üzemeihez. Jeleht- 
kezni lehet augusztus 15-ig az 
Irinyi János Élelmiszeripari Szak- 
középiskola és Szakmunkásképző 
Intézetnél, Debrecen, Irinyi u. 1. 
sz. A műszaki tanulóképzés ideje 
két év. ösztöndíjat és munkaruhát
biztosítunk.

A Posta Hajdú-Bihar Megyei 
Távközlési Üzem vonalépítő segéd­
munkásokat keres felvételre, vi­
déki változó munkahelyre 1700-? 
1900 Ft-os kereseti lehetőséggel. 
Jelentkezés: Debrecen, Hatvan u.
5—7., H. emelet 252. szoba.

Országos Söripari Vállalat azon­
nal felvesz férfi betanított és se­
gédmunkásokat. 44 órás munkaidő. 
Pénzbeni kereseten felül természet­
beni juttatás. Munkásszállást, ked­
vezményes étkezést, munkaruhát 
biztosítunk. Jelentkezés: Munka­
erő-gazdálkodás, Budapest, X. ke­
rület, Maglódi út 17.

A MÁV Debreceni Járműjavító 
üzem alkalmaz lakatos és eszter­
gályos szakmunkásokat.

A Beton- és Vasbetonipari Mü­
vek debreceni gyára betonelem- 
gyártó, szállító-rakodó munkakör­
be állandó munkaalkalommal fér­
fi munkaerőket felvesz. Kereseti 
lehetőség: 2000—2400 Ft-ig. Csök­
kentett munkaidő, kéthetenként 
szabadszombat. Jelentkezés: Há­
mán Kató üt 3., üzemgazdasági 
osztályon.

Gyakorlattal rendelkező lakato­
sokat, esztergályosokat és hegesz­
tőket felvesz a Mezőgazdasági Gép­
javító Állomás Debrecen, Szobosz- 
lói út 50.

Mezőgazdasági Beruházási Válla­
lat pályázatot hirdet geodéziában 
jártas közműtervezői állás betöl­
tésére. Debrecen, Maróthy György 
u. 5. sz.

Kőműves, bádogos, tetőfedő, szi­
getelő, festő, víz-, gáz-, központi- 
fűtésszerelő szakmunkásokat és 
gyakorlattal rendelkező épületla­
katos, hegesztő szakmunkásokat 
azonnal felveszünk. Jelentkezés a 
Hajdú-Bihar Megyei Tanácsi Épí­
tőipari Vállalat munkaügyi osztá­
lyán. Debrecen, Simonffy u. 34.

Ipari tanulókat 8 általános isko­
lai végzettséggel mükőkészitő 
szakmára felvesz a Kő- és Műkő- 
ipari Ktsz, Szabadság útja 33. sz.. 
Debrecen.

A Debreceni Agrártudományi 
Főiskola azonnali belépéssel gé­
pésztechnikust alkalmaz. Jelentke­
zés: önéletrajzzal a műszaki cso­
portnál.

Négy-, hat- és nyolcórás keres­
kedelmi eladókat kisegítő munka­
körökbe, valamint segédmunkáso­
kat magas fizetéssel felvesz a Haj­
dú-Bihar Megyei Élelmiszer-kiske­
reskedelmi Vállalat. (Debrecen. 
Vörös Hadsereg útja 54. sz.) Je­
lentkezés: a munkaügyi osztályon.

Ipari tanulónak műszerész szak­
mába érettségizett, vagy általános 
iskolát közepesnél jobb eredmény­
nyel végzett fiúkat felvesz a Fi- 
nomkötöttáru-gyár, Debrecen,
Görbe u. 4.

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat felvesz esztergályos, villanysze­
relő, kovács, fényező-mázoló, he­
gesztő, lakatos, mechanikai műsze­
rész, útburkoló, asztalos szakmun­
kásokat, vizsgával rendelkező ko­
csivezetőket és kalauzokat, út­
fenntartó segédmunkásokat és pá­
lyamunkásokat. Jelentkezés Bla- 
háné utca 2. szám.

Szerszámkészítéshez maros­
szerszámkészítő és hegesztővizsga- 
val rendelkező lakatos szakmunká­
sokat felveszünk. XIII. sz. Autója­
vító Vállalat, Debrecen, Szabadság 
útja 27.

Déli lekvésű, I, emeleti, 
erkélyes. utcai, kétszobás- 
összkomfortos. központban 
Ipvő cserépkályhás lakáso­
mat elcserélem egyszobás, 
összkomfortos táv- vagy 
gázfűtéses lakásért, II. 
emeletig. Ajánlatokat „Al­
kalmas csere” jeligére a 
hirdetőbe kérem.

Elcserélem egy szoba, 
láskamrás lakásom. egy 
szoba, konyhás távfűtéses­
sel Széchenyi u 11.

Elcserélem földszinti gar­
zon lakásomat hasonlóra, 
vagy egyszoba-összkomfort­
ra II. emeletig, Fürst Sán­
dor u. 48., íszt. 7.

Ssép. új, másfél szoba, 
hallos öröklakásom elcse­
rélem egyszoba-osszkom- 
fortos főbérleti, vagy szö­
vetkezeti lakásra. Érdek­
lődni egész nap, Széchenyi 
u. 87. C , H. 3. ajtó.

Miskolci kétszobas-össz- 
elcserélek hasonló vagy 
komfortos, tanácsi lakást 
másfél szobás debrece­
niért, lehet szövetkezeti Is. 
Érdeklődni: Debrecen, Sza­
muely u, 1., m/i.

Elcserélem kétszoba-
összkomfortos, nagy erké- 
lyes szövetkezeti lakásomat 
kétszoba-összkomfortos fő- 
bérletiért. Ibolya u. 4 
szám, IV emelet 15.

öröklakás, távfűtéses el­
adó. Érdeklődni: Dienes
János u. 21., fszt 1. Do- 
bozy lakótelep.

INGATLAN

Eladó 800 négyszögöles 
tanya, beállt szőlővel, vagy 
elcserélem kertesért. Szó- 
véti elágazásnál. Bellegelő 
415. Tóthék.

Eladó 345 négyszögöles, 
egy szoba, konyhás, mellek- 
helyiséges házrész Honvéd­
temető utca 29

Eladó tanya 800 négy­
szögöl földdel. bérbe Is. 
tengeri daráló Hajdú- 
sámson. Kutyajárás 28 

Eladó 1200 négyi SÖft 
szőlő, gyümölcsös, egy szo­
ba, konyhás pajtával. Ház­
helynek kiválóan alkalmas 
Érdeklődni: Simonyi út 3 
szám. Telefon: 34-16.

Eladó 380 négyszögöl 
lő Bocskai Rákóczi kert­
ben Érdeklődni lehet Haj- 
dúhadház. Tompa M u. 4. 
alatt, Kiss Ferencnél.

280 négyszögöl telek, épí­
tési engedéllyel és anyag­
gal eladó Kőműves utcán. 
Érdeklődni: Bálint pap u. 
31., hétköznap 18 óra után. 
(Csapókért.)

Bodasxólöben 370 négy­
szögöl szőlő, szoba, konyhás 
beköltözhető lakással eladó. 
Pénzes, Debrecen. Eötvös 
u. 91. Telefon: 14-16

400 négyszögöl vegyes 
gyümölcsös eladó, Hajdú- 
szentgyörgy, Rákóczi kert­
ben. Trékl, Homok u 94.

ud a pesti ö

16-IG

Nyitva reggel 10-től este 8-ig. Vidéki látogatóink a vásárigazolvány alapján 33%-os utazási kedvezményt élveznek. Egyszersmind egy alkalommal ingyen 
tekinthetik meg a vásárt. Vásárigazolvány beszerezhető a MÁV jegypénztárainál, az IBUSZ menet jegy irodáknál, valamint a városi és községi tanácsoknál.

x Debrecenben tartóz! 
fPieztével menedzserük I 
leni nemzetközi keretet! 
(szovjet), Yves (francia,! 
rillin, Pachard (svájci), I 
Salaski (lengyel) és Mit! 
„atban a vasárnapi nemi 

a DEAC nagyerdei pa 
„és szünetében — amin| 
szabó Ktsz bemutatja < 
szebb ruhákban angol, 
el a közönség előtt.

Hét vé
Augusztus 10., szóm!

Labdarúgás
DVSC pálya, 16.30 óra : D 

Építők (dr. Gyöngyössy). - 
ÖVSC II.—D. Kinizsi Bi 
mérkőzések.

Sakk
Úttörőhöz (Vörös Hadsd 

-4 ) 15.30 óra: A nemzetki
verseny hatodik fordulójl 
mJ-Kovács Z.. VolovieJ 
Szilágyi—Sydor, Henni^ 
falvi. Mihaljőisin—Liebei I 
Ghitescu. dr. Paoli Liberi 

I czay—Kovács L. 1
Tenisz . 

DEAC teniszpályák. 8 ej 
i rabás Miklós emlékversj 
i tezői és elődöntők, valanl 
I rületi felnőtt férfi csapi 

ság mérkőzései 1

Augusztus 11., uasdi
Atlétika

Eqyetemi sporttelep. 
megyék közti Béke Kupa 
senyének első fordulójz 1 
gye* — Hajdú-Bihar. Szat 
már. Borsod. Heves, - 
Szolnok — férfi válog| 
részvételével.

Kerékpár
Püspökladány. 186-os

kö 9 őrá: Közhasználat 
senykerekes férfi kőrvel 

ba—Tetétlen—Földes— Ff 
Püspökladány útvonalon!

Kézilabda | 
Spartacus pálya, 7.45 ol 

zsa II.—Kon !
csődy. Dürgő). — Közűi 
óra: D. Postás D. I 
Vendéglátó (férfi m- 
Horváth. Kapusi). — Mei 
9 óra: D. Műanyagé | 
(férfi megyei. Bartha.

1 Finta).

Eladó 500 négyszögöl te­
lek. Téglásként. Szepesi 
utca 82

Eladó Lorántffy szőlős- 
kertben 800 négyszög- 
szőlő. gyümölcsfákkal Ér­
deklődni lehet őszirózsa 
köz 4 fszt 4

Bocskaikertben 850 
szögöl szőlő házzá! eladó 
Csonka u 4

Eladó 200 négyszög 
lek, beépíthető, és egyszo­
bás családi ház Mátyás 
király u 27

Eladó vagy k:ado Nagv- 
cserén tanyás föld Érdek­
lődni Hajdúsámson Árpád 
utca 3

Női albérlőtársat kérésé< 
külön bejáratú szobába 
Simonyi út 16

Bútorozott szoba k i | 
házaspárnak Is Monos'.o 
páivi ui 20

Két diáklányt albérlőnek| 
felveszek Érdeklődni dé- 
előtt Gyöngyösi utca 26 
III emelet 9

Beteg gondozásért >?c- 
ba. konyhás albérleti la­
kást adok Huszar Oil 
ca 31 Érdeklődni délutáni 
3 órától és vasarnap egésr| 
nap.

Kft -v •
fütéses szobába felveszekI 
Érdeklődni csak reggf f 
órákban Vörös Hadsereg 
útja 28 A , I emelet 4 

Kúlon bejáratú szoba hál 
rom dtakflúnak klac I 
Hatvan u 27 jobbra :| 
ajtó

Fiatal házaspár albérleti 
osszkomfortos szobát kere-tl 
Ajánlatokat Igénye- 241 
jeligére a kiadóba kérjük] 

Bútorozott szoba eg I 
vagy két dolgozó nő rész?’.! 
kiadó, esetleg diaklánvokl 
nak Szondi utca 37 Is í 
ván útbólnyílik Kisa.i(| 
más környéke

Utcai szoba kiadó ».b^ 
ietbe egy vagy két 
mélynek, augusztus 15-r| 
Eröss Lajos u 4 

Egy kislány albérlőt íe| 
veszek Rákóczi utca 
udvarban. Fejérék

Kiadó egv udvari buti 
rozott szoba augusztus 1| 
re. Virág u 18

Külön bejáratú, kr,. I 
fütéses. bútorozott szobai 
három diákot, ipari ta 
!ót_ felveszek Zrínyi u

Egy dolgozo fiatalembtj 
albérlőnek leveszek a 
nal Jókai u 7 B

ipari tanuló lanyokl 
vagy fiúkat á I
veszek Homokkert Ol| 
Karoly u 15

S*ép. külön beje
bútorozott szobába 
férfi albérlőt felve
Béke útja 38

Albérlőnek tanuló 
iskolás lányt íelvt-
Háman Kató u 110

Bútorozott szoba f 
szoba használattal d<; 
•donek. vagy diákláí 
kiadó Rózsahegyi u 
Laktanya u végénél
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Gabona • 
Vállalat, 

érett- 
műszaki 
debrece- 
úböször- 
btharke- 

és ta- 
• Jelent- 
15-ig az 
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Debrecenben tartózkodó külföldi labdarúgók edzéseinek be- 
-„lével menedzserük, Korponai Béla kijelölte az újságírók el­

int nemzetközi keretet. Eszerint Gianni, Fulvio (olasz), Zaikin 
, vnvietl Yves (francia), Saint, Roy (angol), Davis (skót), Fran­
klin Pachard (svájci), Grantzenberger (osztrák), Kreisel (NSZK), 

elaski (lengyel) és Mihatsek (NDK) kapnak majd helyet a csa­
liban a vasárnapi nemzetközi mérkőzésen.
P a DEAC nagyerdei pályáján délután 5 órakor kezdődő mérkö- 

. <zynetében — amint már jeleztük — a Debreceni Minőségi 
ceSbó Ktsz bemutatja díjnyertes őszi, tavaszi modelljeit. A leg­
szebb ruhákban angol, finn és olasz manekenek vonulnak majd
el a közönség előtt.____________________________________________________________

Hét végi sportműsor
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A SAKKVERSENY EGYHARMADÁN

Augusztus 10., szombat 
Labdarúgás

nVSC pálya, 16.30 óra: DVSC— D. 
Fnítők <dr. Gyöngyössy). - 15 óra: 
DVSC II—D. Kinizsi. Barátságos
mérkőzések.

Sakk
fíttöröhdz (Vörös Hadsereg útja 

-4 1 15 30 óra: A nemzetközi sakk- 
verseny hatodik fordulója: Radu- 
-nv-Kovács Z.. Volovics-Barcza.
- 7i'ágyi—Sydor, Hennings— Bán­
falvi Mihaljcisin-Liebert. Filep- 
Ghitescu. dr. Paoli Liberzon, Bár- 
czay—Kovács L.

Tenisz
DEAC teniszpályák, 8 óra: A Ba­

rabás Miklós emlékverseny selej­
tezői és elődöntők, valamint a te­
rületi felnőtt férfi csapatbajnok­
ság mérkőzései.

Augusztus 11., vasárnap 
Atlétika

Eavetemi sporttelep, 10 óra: A 
„egyék közti Béke Kupa pontver- 
“envének első fordulója, hat me- 
„ve - Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szat- 
már Borsod. Heves. Nógrád és 
Szolnok - férfi válogatottjának 
részvételével.

Kerékpár
Püspökladány, 136-os kilométer­

kő 9 óra: Közhasználatú és ver­
senykerekes férfi körverseny Ka- 

ba-Tetétlen— Földes—Báránd— 
Püspökladány útvonalon.

Kézilabda
Spartacus pálya, 7.45 óra: D. Dó­

zsa II -Konyár (férfi megyei. Sze 
csődv. Dürgő). - Közúti palya, 9 
őro D. Postás—D. Vörös Meteor 
Vendéglátó (férfi megyei. Anderkó, 
Horváth, Kapusi). — Meteor pálya, 
9 óra: D. Műanyaggyár—DVSC 
férfi megyei. Bartha. Szilágyi A., 
Finta).

Vidéken: Derecske—D. Spartacus 
(9.30, férfi megyei. Szilágyi J.), 
Balmazújvárosi TSE—Hajdúsámso­
ni Damjanich (16, férfi megyei. 
Bánkúti), Hajdúsági Iparművek 
Vasas—D. Előre (Téglás, 10.15, férfi 
megyei. Mezei).

Labdarúgás 
DEAC pálya, 17 óra: Újságírók— 

Európa-válogatott (Sárosi, Zilahi 
Heidrich).

Vidéken: Püspökladányi VSK— 
DVSC (16.30), Hajdúböszörményi 
Bocskai—Borsodi Bányász (17) 
Balmazújvárosi TSE—DEAC (16) 
Barátságos mérkőzések. — P. Spar­
tacus—B. nagybajom (15). Hosszú­
hát—Földes (17), Szerep—Báránd 
(17). Járási bajnoki mérkőzések.

Sakk
Üttörőház, 15.30 óra: A nemzet 

közi sakkverseny hetedik forduló 
ja: Kovács L.—Radulov, Liberzon— 
Bárczay, Ghitescu—dr. Paoli. Lie­
ben—Filep, Bánfalvi—Mihaljcisin 
Sydor—Hennings. Barcza—Szilágyi 
Kovács Z„—'Volovics.

Súlyemelés

Építők sporttelepe, 10 óra: Ser 
dűlő súlyemelők megyei versenye 
hét szakosztály fiataljainak rész 
vétlével. a megyei szövetség ren 
dezésében.

Tenisz

Egyetemi teniszpályák, 8 óra: A 
Barabás Miklós emlékverseny dön 
tői. a területi férfi csapatbajnok 
ság mérkőzései.

Úszás
Hajdúnánási uszoda, 9 óra: A já­

rások és a hajdúsági városok közti 
pontverseny második fordulója, a 
megyei szövetség rendezésében.

A viharos erejű zápor — szeren­
csére — késett, nem zavarta csü­
törtökön délután a nemzetközi 
sakkverseny ötödik fordulójának 
kezdetét. Mint eddig, most is szí­
vós, 1 izdelmes játékban dőlt el a 
pontok sorsa. Ahogy telt az idő, 
úgy jöttek egyre többen az érdek­
lődők, a nyitás utáni „bevezetés” 
még nem olyan izgalmas, ezután 
jönnek a meglepőbbnél meglepőbb 
lépések. Többnyire olyanok, ame­
lyekről nem is álmodtak a kibi- 
cek.

Az ötödik fordulóban egymás 
után szabadultak meg a 64 kockás 
harcmező gondjaitól a verseny­
zők — kézfogás, és ki-ki egy, fél 
vagy 0 pontot mondhat magáénak. 
Elsőnek a Bárczay—Radulov játsz­
ma fejeződött be, a 19. lépésben, 
remivel. Érdekes, Bárczay nemzet­
közi nagymester eddig csupán két 
pontot szerzett — talán előre gon­
dol a következő (zombori) nemzet 
közi versenyre.

A játszmákat befejezők közül 
néhányan nyilatkoztak. Ki mit 
mondott?

Kovács Lajos mesterjelölt (a me­
zőny benjáminja): Lehetőségem 
nyüt első nemzetközi versenyemen 
a mesteri cím elnyerésére. Éppen 
ezért éles játszmákban Igyekszem 
a szükséges pontokat megszerezni. 
Hennings döntetlen ajánlatát visz- 
szautasítottam — vesztettem.

Heinz Liebert nemzetközi mester 
(Halle): Már hat éve voltam Deb­
recenben. a Magyarország—NDK 
edzőmérkőzésen. Azóta új arculata 
lett a városnak. A versenyről? 
óvatosak a részvevők, eddig igen 
sok volt az eldöntetlen. A debre­
ceni fiatalok nagy akarással ver­
senyeznek. Ennek lesz eredménye, 
előbb vagy utóbb. Az öt forduló­
ban nem nyertem, de nem is vesz­
tettem.

Barcza Gedeon (nemzetközi 
nagymester): A táblázat még nem 
mutatja, hogy mily nagy küzdelem 
folyik. Igaz. sok a döntetlen, de 
ennek többsége hosszas, küzdelmes 
játék után született. A részvevők 
harcos szellemben játszanak, és ez 
nagyon jó. Számomra a fiatal, ed­
dig ismeretlen Radulov szereplése 
jelentette a meglepetést amellett, 
hogy az élen foglal helyet, kitü­
nően játszik.

Bánfalvi Sándor mester (levele 
zésben nemzetközi mester) : Egy

győzelem (Szilágyi nemzetközi 
mesterrel szemben), két döntetlen 
és két vereség — ez van eddig a 
számlámon. Második nemzetközi 
versenyem a mostani, sok tapasz­
talat szükséges még. A nemzetközi 
nagymesterek és mesterek elle­
nünk akarnak egész pontot szerez­
ni. Amikor lehet, ellenállunk. Bán­
falvi további nyilatkozata helyett 
álljon itt a Szilágyi elleni győztes 
játszmája.

Bánfalvi—Szilágyi 
(Királyindiai védelem)

1. d4 Hf6 2. c4 g6 3. Hc3 Fg7 4. 
64 d6 5. f4 0—0 6. Hf3 c5 7. d5 e6 
8. Fe2 ed: 9. ed: Ff5 10. 0—0 He4 
11. He4: Fe4: 12. Hg5 Be8 13. f5! 
Ff5: 14. Fd3! Fd3: 15. Vd3: Bf8 16. 
Vh3 h6 17. HÍ7:! Fd4+ 18. Fe3 Bf7: 
19. Bf7: Kf7: 20. Ve6+ Kg7 21. Fd4: 
cd: 22. Bfl h5 23. Bf7+ Kh6 24. Bf6 
Vf6: 25. Vf6: Hd7 és sötét egyide­
jűleg feladta.

Ivan Radulov (Szófia): Két győ­
zelem, három remi — elégedett 
vagyok.

A magas, barna, mindig mosoly 
gó bolgár gépészmérnök elmon­
dotta még, hogy már július 3-ra 
megérkezett Debrecenbe, az au­
gusztus 4-én kezdődött versenyre 
— tévedésből. Az ottani szövetség 
egy hónappal korábban indította 
útba, kénytelen volt akkor haza­
utazni.

Enrico Paoli dr. (a verseny do­
yenje) : Már harmadszor járok 
Debrecenben. Remélem, most sem 
utoljára. Szeretem városukat, Bu­
dapest után a legszebb magyar 
városnak tartom.

A 60 éves olasz mester a ver­
senyről így nyilatkozott: A fiata­
lok győznek, az idősebbek remiz­
nek. En kétszer győztem már, te­
hát fiatal vagyok. Egyébként min­
den év januárjában lakhelyemen, 
Reggio Emíliában nemzetközi ver­
senyt rendezek. Erre a jövőben 
debreceni sakkozót is meghívunk 
— fejezte be.

Filep Tibor mester: Függőben 
maradt a szovjet nemzetközi nagy­
mester, Liberzon elleni játszmám. 
Kimenetele? Bárcsak tőlem függ­
ne! A nemzetközi mesteri csillag 
megszerzése számomra a tét. Te­
hát a mesterek ellen győzni kelle­
ne. a nagymesterekkel szemben jó 
a fél pont is. Persze még tiz for­
duló hátra van . . .

Ma délután fél 4-kor ismét meg 
indítja a versenybíró a sakkórá­
kat, a részvevők a pénteki pihenő 
nap után újult erővel gyűjthetik a 
pontokat. És kétharmad résznél, 
újabb öt forduló után megint ké­
rünk véleményeket — addig bizto­
san lesznek változások . . .

Fülep Kornél

A DEAC
BALMAZÚJVÁROSON

Augusztus 11-én, vasárnap dél­
után a DEAC NB III-as labdarúgó­
csapata a megyei bajnokságban jól 
szereplő Balmazújvárosi TSE 
együttesével játszik előkészületi 
mérkőzést Balmazújvároson. A 
mérkőzést megtekinti Hegyi Gyula, 
az MLSZ elnöke, Tabák Endre, a 
Népsport főszerkesztője, akik Solti 
Dezsőnek, az olasz menedzsernek 
a társaságában érkeznek. Előzőleg 
Debrecenben labdarúgó-vezetőkkel 
tartanak megbeszélést.

MA: DVSC—D. ÉPÍTŐK

A labdarúgó NB II. őszi rajtjára 
készülő DVSC ma délután barátsá­
gos mérkőzést játszik Debrecen­
ben. A Vágóhíd utcai pályán dél­
után fél 5-től a D. Építők NB III-as 
együttesével játszik a vasutas csa­
pat. Előzőleg, 3 órai kezdettel bo­
nyolítják le a DVSC II—D. Kinizsi 
edzőmérkőzést.

A vasutasoknál az még az újság, 
hogy ■ visszakerült a csapathoz 
Vaczlavik Ferenc és Németi Gyu­
la, akik a Kaposvári Táncsicsban 
szerepeltek eddig. A két játékost 
visszaigazolták a DVSC-hez.

MA RENDEZIK A KISZ KUPA MEGYEI DÖNTŐJÉT
A megyében több sportágban 

rendezték meg a KISZ Kupa küz­
delmeit. melyeknek megyei döntőit 
ma délután bonyolítják le Debre­
cenben. Hat járás (debreceni, de­
recskéi. polgári, biharkeresztesi, 
berettyóújfalui és püspökladányi) 
győztesei vetélkednek a megyei 
döntőn, mégpedig kézilabdában, 
röplabdában és kispályás labdarú­
gásban.

A megyei döntő ünnepélyes meg­
nyitójára délután 2 órakor kerül 
sor, majd 3 órától már mérkőzé­
seket játszanak. A férfi, női kézi­
labdázók az MGM és az Építők, 
a férfi, női röplabdacsapatok az

MGM. a labdarúgók pedig az Epí- 
tők-pályán vívják a döntőt. A hat­
hat csapatot két hármas csoportba 
osztják, ezen belül körmérkőzések

lesznek, s a csoportok győztesei 
játszanak majd az elsőségért.

A legjobbakat értékes sportfel­
szerelésekkel jutalmazzák.

MEGKEZDŐDÖTT A BARABÁS MIKLÓS EMLÉKVERSENY

Évről évre megrendezik Debre­
cenben a hagyományos Barabás 
Miklós tenisz emlékversenyt. A 
debreceni városi teniszszövetség 
rendezésében az idei versenyt au­
gusztus 9-én. pénteken elkezd­
ték — ózdi. gyulai, pécsi és több 
fővárosi egyesület nevezte ver­
senyzőjét a női és férfi I. osz­
tályra.

A selejtezőket ma reggel 8 órától

folytatják, délután az elődöntőkre, 
vasárnap délelőtt pedig a döntőkre 
kerül majd sor az egyetemi tenisz­
pályákon.

A Barabás emlékversennyel egy­
idejűleg kerül megrendezésre a ke­
leti terület felnőtt férfi csapatbaj­
noksága. melyen Ózd, Gyula. 
Selyp és Salgótarján megyei baj­
nokságot nyert csapatai küzdenek 
meg az országos döntőbe jutásért.

Eladó 500 négyszögöl te­
lek Tégláskert. Szepesi
utca 82 ________

Eladó Lorántffy szőlős- 
kertben 800 négyszögöl 
szőlő gyümölcsfákkal Ér­
deklődni lehet Őszirózsa 
kóz 4 fszt 4 

R-r-ikaikertben 650 négy­
szögöl szőlő házzal eladó. 
Csonka u. 4

Eladó 200 négyszögöl le­
iek beépíthető, és egyszo­
bás családi ház. Mátyás
király u. 27_________

Eladó vagy kiadó Nagy­
cserén tanyás föld Érdek­
lődni Hajdúsámson. Árpád 
utca 3

Női albérlőtársat keresek 
külön bejáratú szobába. 
Simonyl út 16

Bútorozott szoba kiadó 
házaspárnak Is Monostor- 
pályi út 30

Két diáklányt albérlőnek 
felveszek Érdeklődni dél­
előtt Gyöngyösi utca 26 . 
III. emelet 9.

Beteg gondozásért szo­
ba, konyhás albérleti la­
kást adok Huszár Gál ut­
ca 31 Érdeklődni délután 
3 órától és vasárnap egész 
nap

Különálló bútorozott szo­
ba házaspárnak vagy értel­
miséginek kiadó István
út 53. __________

Bútorozott szoba, gázfű­
téses. fürdőszoba használat­
tal. külön bejáratú, két 
vagy három diáknak, vagy 
egyetemistának kiadó Gva- 
dányi utca 6 . új épület.__ 

Szeptember 1-re három 
középiskolás, vagy iparlta- 
nuló fiút albérlőnek fel­
veszek. Kászon u. 5 Csa­
pókéra állomás mellett 

Nyaralóknak szobák,
kempingezőknek sátorve­
réshez árnyas park, Bala­
tonhoz közel kiadó. Tóth 
Ferenc, Szántód. Napos
utca 16_______________

Kiadó udvarra nyíló al­
bérleti szoba, Erdély utca 

I 43 Rokkanttelep
Kiadó külön bejáratú, 

utcai szoba, két tanuló fiú 
részére Eötvös utca 25

Két egyetemista fiút táv­
fűtéses szobába felveszek
Érdeklődni csak reggeli 
rákban Vörös Hadsereg

1 emuim 4
Külön bejárat* szoba há­

rom diákfiúnak kiadó. 
Hatvan u 21 jobbra 1
ajtó

Fiatal házaspár albérleti 
zkomfortos szobát keres 

Ajánlatokat Igényes 24' 
jeligére a kiadóba kérjük 

Bútorozott szoba egy. 
ag két dolgozó nő részé:e 

kiadó esetleg diáklányok­
nak Szondi utca 37 Ist­
ván útból nyílik, Klsallo- 
mas környéke

■' trai szoba kiadó albér­
lőé egy vagy két sze­
mélynek augusztus 15-re 
Eröss Lajos u 4 

Egy kislány albérlőt fel­
veszek Rákóczi utca 52 
udvarban. Pejérék

Kiadó egy udvari búto- 
: '--Ott .szoba augusztus 15- 
-re. Virág u 18

Külön bejáratú, kozpontl- 
íütéses. bútorozott szobába 
három diakot, ipari tanu- 

■ K-./.ek Zrínyi u 41

Egy dolgozó fiatalembert 
albérlőnek leveszek azon­
nal Jókai u 7 B

•pan tanuló lányokat, 
•agy fiúkat albérlőnek fel­
veszek Homok kert Oláh
Karoly u 15

külön bejáratú, 
bútorozott szobába két 
terfi albérlőt felveszek 
Béke útja 38.

Albérlőnek tanuló vagy 
okolás lányt felveszek 

Ha man Kató u 110

Bútorozott szoba, fürdő­
szoba használattal dolgozo 
•nnek vagy diáklánynak 
ktadó Rózsahegyi u 8 
Laktar.va u végénél

Diáklányoknak albérlet 
belvárosban, iskolákhoz 
közel, nyugodt. m&ganos 
udvarban kiadó Lorántffy
utca 1 . sarokház_____

Diáklányt lakótársnak 
felveszek. Péterfia u 35 
felső csengő

Albérlőnek kei egyetemi 
hallgató lányt, fürdőszoba 
használattal felveszek
20 perc az egyetemhez Le­
veleket ..Egyetem" Jeligé­
re a kiadóba _

Tanuló lányt vagy sze­
rény dolgozó nőt albérlőnek 
felveszek, olcsó lakbér fi­
zetéssel azonnal. Zrínyi u
10. B ____________

Külön bejáratú, bútoro­
zott szoba szeptember 1-től 
két diák vagy ipari tanu­
ló leánynak kiadó Báthori
utca 23. Csapókért____

Albérleti bútorozott szo­
ba. konyha fiatal, dolgozó 
hazasparnak kiadó Érdek­
lődni kizárólag du. 4—6 
óráig Ruyter u. 68

Bútorozott szoba villa­
mosnál kiadó, nem fiatal 
lánynak Hatvan u. 46..
utcai lakás. __ __

Külön bejáratú, bútoro­
zott szoba albérletbe kiadó, 
három tanuló fiúnak Bar­
tók Béla út 58 Gohér ut­
ca. buszmegálló.______

Külön bejáratú kis szoba 
kiadó. Ligettér 13. Csapó­
kért

Pannónia motorkerék­
pár eladó, Bartók Béla 
út 14

Topolinó kitűnő állapot­
ban. műszakilag megfelelt, 
és főút mentén házhely, 
telek. beépített szőlővel, 
lvókúttal. fizetési kedvez­
ménnyel, elköltözés miatt 
sürgősen eladó Érdeklődni 
Karcag. Kisújszállási út 43 
Aggod

Trabant 500 kem-es. Jó 
állapotban, már vizsgázott 
személygépkocsi eladó.
Hajdúböszörmény, Bocskai 
tér 7. Harsányl

Vizarázott, piros Danuvia 
motorkerékpár kifogástalan 
állapotban eladó Apponyl 
utca 76 Csapókért

250-es Pannónia motor- 
kerékpár elsülő Homok u 
129 szám

Jó állapotban levő BSA 
motorkerékpár fizetés-
kedvezménnyel eladó, kis­
motort beszámítok. Sl- 
monffy u. 19 

203-as Moszkvics személy- 
gépkocsi jó állapotban el­
adó. Hadházi út 31

Simpson moped jó álla­
potban eladó. Bartók Béla 
út 49

Kifogástalan Trabant 
Combi 500-as személy- 
gépkocsi sürgősen eladó. 
Könyök u 12

HÁZASSÁG

43 éves vidéki asszony 
megismerkedne vasutas­
sal házasság céljából Le­
velet ..Komoly" jeligére a 
kiadóba kérem

68 éves özvegyasszony 
hozzáillő, karos szenvedé­
lyektől mentes. lakással 
rendelkező férfi ismeretsé­
gét keresi házasság céljá­
ból ..Egyszerű" Jeligére a 
kiadóba

63 éves, nyugdíjas férfi 
megismerkedne házasság 
céljából korban hozzáillő 
nővel, lehetőleg lakással 
rendelkezzen Választ a ki­
adóba ..Pocsaj" jeligére

40 éves, nőtlen férfi, 
saját lakással. megismer­
kedne házias lánnyal, csak 
fényképes levélre válaszo­
lok ..Hóvirág" Jeligére a 
kiadóba.

Egyedülálló nő házasság
céljából 65 évtől intelli­
gens férfi Ismeretségét ke­
resi Levelet ..Szerencse" 
Jeligére a kiadóba kérem

Házasság céljából meg­
ismerkednék 45—50 év kö­
rüli. lakassal rendelkező 
asszonnyal Választ ..Biz­
tos kereset" Jeligére a kl-

Bontásból eladó ajtó. 
ablak. deszka, cserém.

1 Varga u. 29.
Használt kisméretű cse­

rép és két db 190 cm-es 
beton ablakáthidaló eladó.
Gólya u 4 ______

Bor, vörös, termelőnél
olcsón kapható. Nagy,
Csapó u 73.____________

Tüzelőjét felfürészell Bö­
szörményi Szolgáltató Ktsz 
debreceni fafürészelő bri­
gádja Április 4 útja 66 
Telefon 41-00

Parkrttcsiszolást. lakko­
zást poreLszívós géppel
vállal Bóné parkettás Do­
mokos Lajos u 6 Tele­
fon: 11-53.

Melegvizes-kazán lakás-
fűtés céljára eladó. Haj­
dúszoboszló. Zrínyi Miklós
u. 59 _________

Réz alkatrészek, Kalor
kályha, gyermek sportko­
csi eladó Csenak u. 7.

Akác száraztüzifa. hars 
fosznldeszka eladó Nagy­
erdei krt. 14.

Vízvezeték szerelést, csa- 
csatornázást. javítást vál­
lalok Burgundia u 17

407-es Moszkvics sze­
mélygépkocsi eladó. Hajdú­
szoboszló, Kossuth u. 37.

250-es klskerekü Jawa 
eladó Csutorás u 16. 
Aczél utcából nyílik

Pannónia, műszaki vizs­
gázott, Duna oldalkocslval 
5500 Ft-ért eladó. Nádud­
var, Nyíl utca 5. ________

Duna oldalkocsi eladó. 
Bokóny, Sagvárl út 18 Ér­
deklődni Hontl utca 21 B

Alig használt női kerék­
pár eladó Thaly Kálmán 
u 14    _

Kifogastalan, CH rend­
számú 601-es Trabant sze­
mélygépkocsi eladó. Arany
Janos u 37 _____ ______

tjtipusu Wartburg sze­
mélygépkocsi eladó Dobozy 
u 4 Lókodl, III emelet

Jó állapotban levő 601-es 
Trabant személygépkocsi 
Igényesnek eladó. Szabad­
ság útja 97.. I. emelet 
Kiss, pénteken 17-lg. szom­
baton 14 órától lehet ér­
deklődni

500-as Trabant személy­
gépkocsi eladó Polgár, 
Bercsényi utca 12

Moszkvics 408-as sze­
mélygépkocsi kitűnő álla­
potban Igényesnek eladó 
Megtekinthető szombaton 
délután, vasárnap délelőtt 
Debrecen, Tanácsköztársa­
ság útja 58., I 6

Igényesnek, műszaki vizs­
gázott 407-es Moszkvics 
személygépkocsi eladó.
Nap u. 8

Moszkvics 407-es sze­
mélygépkocsi eladó Haj­
dúszoboszló. OTP sorház 
1. Horváth.

Warszawa személygépko­
csi eladó, motort beszámí­
tok, Tanácsköztársaság út­

ija 61., n. emelet 18.

408-as Moszkvics sze­
mélygépkocsi eladó Be­
rettyóújfalu. Dózsa György 
utca 25 Vlgh Gyula

Eladó Jó állapotban levő 
407-es Moszkvics személy­
gépkocsi, Hajdúböszörmény. 
Benedek J. u. 7

500-as Trabant személy- 
gépkocsi eladó Kurucz 
utca 51.

Dolgozó férfi meglsi*.<T- 
kedne házasság céljából 
müveit nővel. 38 évesig 
Leveleket .42" jeligére a 
kiadóba kérem

Helyesnek mondott, szo­
lid. házias szőke lány 
megismerkedne magas,
barna. Jó megjelenésű, ko­
moly férfival 25—32 évesig 
hazassag céljából Csak 
fényképes levelekre vála­
szolok Leveleket ..Fehér 
liliom" jeligére a kiadóba 
kérem

Középmagas, barna,
diplomas férfi csinos 23— 
28 év közötti lány Isme­
retségét keresi házasság 
céljából Csak fényképes 
levelekre válaszolok ..Opel 
Rekord" Jeligére a kiadó­
ba

Házasság céljából meg­
ismerkedne saját házzal, 
komoly nyugdíjjal diplomás 
férfi, saját nyugdíjas, ér­
telmiségi nővel. Teljes 
című levelet kérek Ház­
résszel rendelkező előny­
ben ..Csak párosán szép 
az élet" Jeligére a kiadóba

EGYÉB

Veszek Jó állapotban levő 
férfiruhát. télikabátot 
Szappanos u 22

Hatszemélye» porcelán 
étkészlet eladó Homok u 
16 szaru

Eladó két db erős tele- 
ajtó tokkal. 190 ■ 80-as. 
1000 db tégla. kevesebb 
Is ÚJ u 7 Vágóhídnál 

Szivattyúskút eladó. Tö­
hötöm u. 25 B Bartók 
Béla uból nyílik

Hosszú, külföldi meny­
asszonyi ruha fátyollal ol­
csón eladó Megtekinthető 
munkaidő után. Tanácsköz­
társaság útja 62 , fszt 2 

Gázbojler, gáztűzhely, 
rézüst és két kárpitozott 
karosszék eladó. Bocskai
tér V I. ____

Eladó ócska tégla, elő­
szoba-ajtó, ablak Homok­
kert. Horváth Árpád u 25

Tolókocsi beteg részére
jeladó Rákóczi u__ 69___

Eladó parkettnek való 
.deszka Rosenberg hazas- 
I pár utca 5.
! Szívó-nyomó kútszlvattyú 
jeladó. TócóGkert u 5

Több ezer bontott szovátl 
cserép eladó. Bajcsy-Zsl- 

l línszky u. 14.

Negyven méter erősáramú 
ipari vezeték, ólomcsövek, 
villanyóra dobozok eladók 
Rákóczi u. 3

Vicái nagyméretű, há­
rom szoba osszkomfortos. 
teraszos lakásomat elcse­
rélem másfél vagy kétszo- 
ba-összkomíortosra Gáz­
vagy távfűtéses főbérleti 
lakásra, második eme­
letig Hatvan u 42.

Fiatal házaspárnak kü­
lön bejáratú szoba, fürdő­
szoba és konyha haszná­
lattal kiadó Földi u. 10.

Eladó halószobabútor
uj ágybetétekkel. Gyöngyö­
si u. 20., fszt. 2

Eladó keményfa szekrény, 
két fotel. Hal köz 4

Vennék nádfonatú hin­
taszéket. Dimitrov u 2. 
Fényes _____

Eladó fényezett hálószo­
babútor sodronnyal. mat­
raccal. gyermekágy mat­
raccal, fotelek, dohányzó 
asztal, előszobafal, zomán­
cozott gyermek fürdőkád, 
stelázsl Érdeklődni délután 
5 órától, Elrdeiné. Péterfia 
u. 46 . II emelet.

Szép kombinált szobabú­
tor és egy Munkácsy te­
levízió eladó. Bethlen u 
60 5 óra után. Gergelyét.

Jó állapotban levő szo­
ba-. konyhabútorok és egy 
Super Kalorkályha olcsón 
eladó. Kút u. 37._________

Egy szép rekamlégarni- 
túra, és új parkett eladó. 
Eötvös u 44 __

Eladó teljesen új, nagy­
méretű fürdőkád. Debre­
cen, Bánk, Erdészet.

Pianínó, páncéltőkés, ki­
fogástalan eladó. Sailal 
Imre utca 8

Orion 602-es klsképernyős 
tv príma állapotban eladó 
Józsa, Deák u. 65.

Rövid fekete zongora el­
adó, vagy bérbeadó. Arany 
János u. 19

Kékes tv antennával ol­
csón eladó, Petőfi tér 20— 
21.. I. 10.

Lanberges-Gloss rövid 
páncéltőkés zongora eladó. 
Laktanya u 7.

Pacsirta rádió, gyermek- 
rekamlé, dohányzó asztal 
eladó Tanácsköztársaság 
útja 18., II/6.

Eladó páncéltőkés. ke- 
reszthúros Oeser zongora. 
Dlenes János u 21 Peley

Eladó jó hangú rádió, Jó 
200 literes gázolajos hordó, 
125-ös párhuzamos satu, 
kovácsüllő. tetőtartó csö­
vek Pesti utca 67.

Páncéltőkés, rövid, bar­
na Stelczh&mmer zongora 
sürgősen eladó. Cslgekert 
u. 8 A Tóthék

Eladó 2000-res prizmás 
nortonszekrényes eszterga­
pad, Hajdúhadház, Jókai u. 
6. Bata.

Singer, süllyesztés príma 
varrógép eladó, megtekint­
hető vasárnap. Slmonffy 
utca 59.. 5. ajtó.

Eladó olcsón keményfa 
hálóbútor Bajcsy-Zsllinszky 
u 59., 2. csengő.

Fényezett, barna hálóbú­
tor eladó. Arany János u. 
2., I. emelet 10. Szász.

Eladó Jó állapotban 
80 x 80-as klhúzhatós fénye­
zett ebédlőasztal, négy db 
kárpitozott szék. gyermek 
összecsukhatós sziékasztal 
Tanácsköztársaság útja 7., 
in. 13.

Eladó sötét sima diófa 
hálószobabútor, Jánosi u. 
34. szám.

Erika hálószobabútor el­
adó. Csendes u 2 Keresz­
test utcából nyílik.

7 db süldő, és egy 125-ös 
Csepel motorkerékpár el­
adó, Töhötöm u. 26

Két db 60 kg-os süldő el­
adó Babits u. 84.

Galambfalka, kékszalagos, 
posta eladó. Rákóczi u. 19.

v-v-i Fényezett háló. székek 
30 NB kaptar méhekkel ,otelek eladók, ér-

65,/g>IJ‘A N^ídi MÜvás deklödnl 2 óra után. Nyit- 
mié eladó Nógrádi Mátyás ^ gimonIíy u 7 . ra.
utca 4 emelet.

Négy lámpás, Jó hangú
rádió eladó 600 Ft-ért. Szó-
boszlói u. 2. C., 
ajtó.

fszt 2.

Bosendorfer zongora, ki-
tűnő állapotban eladó
Szabadság útja 93* 
János.

Kiss

Kijev 4 A fényképezőgép 
eladó Alkotmány u. 4., 
fszt. 3. A.

Eladó 12 személyes asz­
tal. antik falióra, nagymé­
retű madonna kép. és ösz- 
szecsukható vaságy Nyár 
u. 1 sz.. fszt 3

Modern világos haló. pe- 
helydunyha Igényesnek el­
adó. Dlenes János u 1 . 
in. emelet 11 Dobozy la­
kótelep

Egy fényezett háló eladó. 
Budai Nagy Antal u 114.

I Eladó fényezett hármas- 
I szekrény, konyhabútor, fé­

nyezett ágy, Hadházi u. 64

Kétszemélyes rekamlé, ló- 
szőrmatracok, paplanok el­
adók Wesselényi u. 15

Kicsi helyen elférő, kl­
húzhatós négyszemélyes re- 
kamé és modern konyha­
szekrény eladó, Vág u. 4

Eladó hét darabból álló 
előszoba-garnitúra és ki­
húzható tisztái, Sln&l Mik­
lós u. 36.

Eladó jo állapotban le­
vő áramvonalas gyermek­
kocsi. Postakert u 24

Eladó garázsnak, víkend- 
háznak alkalmas deszka­
falak. használt és új fe­
nyődeszka. széldeszka. 24 
négyzetméter horganyzott 
tetőbádog, villanyvezeték- 
tartó, eternit kémény, 
70x210-es ajtó tokkal. 
Bálint pap u 9

Páncéltökés bécsi rövid 
zongora. kétszemélyes
dunyha. szovátl cserép, 
kisméretű fürdőkád eladó. 
Arany János u. 33. ___

Tetőcsomagtartó Skodá­
hoz eladó. Domb u. 2.,

Kis Jawa motor. két 
nagy Ikerablak, nyúlketre- 
cek és egy nagy gyer­
mekágy eladó Hodászl 
Lukács utca 4

Jó állapotban levő 125 
kem-es motorkerékpár el­
adó, Hajdúszobszló. Ady 
Endre u. 9 B.

Trabant 601-es gépkocsi 
kifogástalan állapotban el­
adó Tóthfalusl tér 10 
(MTI szerkesztőség, tele­
fon: 31-45)

Magas áron vásárolunk 
festett konyhaberendezése­
ket, fényezett hálókat, re- 
kamlékat és komblnáltszo- 
ba-berendezéseket Hívás­
ra bútorát a lakásán díjta­
lanul felértékeljük Haj­
dúszobszló és Vidélce Álta­
lános Szolgáltató Ktsz. 
Rákóczi u. 3 Telefon. 
411. Nyitva: 8—16-lg Fel­
újított bútorokat olcsó 
áron vásárolhat nálunk.

Irhabundák tisztítása, 
festése, szőrmebundák ala­
kítása. festése, bőrkabátok 
alakítása, dukkózása, min­
dennemű szücsmunkák ké­
szítése Katona Vilmos 
szücsmes térnél Debrecen. 
Slmonffy u 2

Burgonyatárolásból kike­
rült, almozásra használha­
tó szalma eladó. MÉK bur­
gonyatárolótelep, Rigó u. 

Tekintse meg a felújított 
bútorok boltját, a kivá­
lasztott bútorokat OTP- 
hltelre is megvásárolhatja 
Telefon. 41-61 Debrecen, 
Hatvan u. 61. Asztalos
Javító Ktsz. ________

Csapó u. 25. sz. alatti 
műszaki boltunkban Ismét 
vásárolhat OTP-hltelre Is 
motorkerékpárokat, tv-t. 
magnót, lemezjátszót, kü­
lönböző háztartási kisgépe­
ket, hangszereket. autó-, 
motorkerékpár alkatrésze­
ket és más egyéb cikke­
ket Telefon: 56-45. . Asz­
talos Javító Ktsz.

Bentinmotoros szivattyú 
kifogástalan állapotban, 
működik, eladó. Attila 
tér 7., görögtemplomnál.

Eladó teljes lacikonyha- 
felszerelés 4 x 4-es sátor­
ral. Érdeklődni Kossuth u. 
58 sz. alatti trafikban, 
reggel 8-tól este 8-íg

Kádártanulót felveszek 
Kertész Zoltán kádármes­
ter. Nap utca 4

Víz-, gáz-, központifűtés- 
szerelő tanulót felveszek. 
Barna Béla, Thaly Kálmán 
utca 4

Cserépkályhás tanulót 
felveszek Elek András, 
Tengerész u. 24.

Gyerek gondozását laká­
somon vállalom, Dlenes J. 
u 11.. I. emelet 4

Egykét óvodás korú 
gyermek nappali gondozá­
sát kertes lakásomon vál­
lalom Választ a kiadóba 
,.Gyermekszerető" jeligére.

Magányos, Intelligens, 
nyugdíjas nőnek helyet 
adok kevés házimunkáért. 
Ajánlatokat ,.Nyugdíjas" 
jeligére a kiadóba kérem.

Középkorú, főznltudó be­
járónőt szeptember 1-re 
felveszek. ,,Megbízható
110" jeligére debreceni 
hirdetőbe.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy 
nagyon szeretett feleségem, drága jó anyánk, 
nagymamánk, testvérünk és rokonunk,

VARADI LAJOSNÉ 
Sarkad! Gizella

áldott életének 67. évében rövid szenvedés után 
elhunyt. Drága halottunk temetése szombaton, 
augusztus 10-én 2 órakor lesz Kismarján, a ref. 
egyház szertartása szerint.

A gyászoló család
Lakás: Kismarja. Vörös Hadsereg útja

Ezúton mondunk hálás köszönetét kedves roko­
nainknak, szomszédoknak, barátoknak, a Mező- 
gépgyár vezetőségének és dolgozóinak és mind­
azoknak, akik felejthetetlen drága halottunk,

FALATINSZKY SÁNDOR 
esztergályos

temetésén megjelentek, ravatalára koszorúkat es 
virágot helyeztek, és mély fajdalmunkat részvétük 
nyilvánításával enyhíteni Igyekeztek.

A gyászoló család

KULTURCIKK

Jóhangú zongora jutá­
nyosán eladó, vagy bérbe­
adó Bem tér 23^ II ajtó_

Bécsi márkás nagy zon­
gora eladó Érdeklődni 
mindennap 5 óra után, 
Blaháné u 8 Kapusi______

Duna és üzemképes Ta­
vasz televízió eladó. Had- 

; házi u. 47.

GÉR ÉS SZERSZÁM

Eladó gyalupad, többféle 
gyalu, ácsszerszámok, Szűr 
utca 11.

Szalagfürés* bérbe ki­
adó, Kossuth u. 3., hátsó 
lépcső, 3 ajtó, délután 
5 órakor

Eladó szőlőpermetező,
prés, zúzó, nyúl, vagy ga­
lambnak ketrec. Honvéd ü. 
81. A.

Ezúton mondunk köszönetét minden kedves 
rokonnak, ismerősöknek, az állomás vezetőségének, 
pártszervezetnek, volt munkatársaknak, akik sze­
retett férjem.

VIDA ÖDÖN
MAV-föintéro

temetésén
helyeztek.

megjelentek, sírjára koszorút, virágot 
bánatunkat enyhíteni igyekeztek

A gyászoló csalad
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Fokozódó amerikai veszteségek
Csütörtökön a hazafias erők köz­

vetlenül a fegyvermentes övezettől 
délre heves tüzérségi támadást in­
téztek a kormányhadsereg két zász- 
lóaljnyi katonasága ellen. Többórás 
tűzharc után a szabadságharcosok 
visszavonultak.

Saigontól 45 kilométernyire délre 
a felszabadító hadsereg két napig 
állt harcban az amerikai 9. gyalo­
gos hadosztály egységeivel.

A VNA jelentése szerint, amelyet 
rádión hallgattak le Tokióban, a 
dél-vietnami szabadságharcosok az 
elmúlt hat hónapban megölték,

megsebesítették vagy foglyul eljtet- 
ték az ellenség 380 000 katonáját, 
ezek közül 133 000 amerikait. 4400 
repülőgépet lőttek le, illetve semmi­
sítettek meg repülőtereken, elpusz­
títottak 8730 katonai járművet, 580 
harci csónakot, s elsüllyesztettek 
több katonai fehérhajót. Megsem­
misítettek 500 lőszer- és üzem- 
anyagraktárt, felrobbantottak 500 
hidat.

Saigonban egy újabb titkos ellen­
álló szervezet röplapjai jelentek 
meg, amelyeket az egyetem orvos­
karán osztogattak, s amelyek egyes 
professzorokat fenyegettek meg

amerikabarát magatartásuk miatt. 
Aláírásként a szervezet neve szere­
pelt: „a Nemzeti Felszabadítás! 
Front testőrhadosztálya”.

George Christianhez, a Fehér Ház 
szóvivőjéhez kérdést intéztek bizo­
nyos értesülésekről, amelyek szerint 
Észak-Vietnam jelentőségteljesnek 
minősíti a dél-vietnami harcokban 
bekövetkezett enyhülést. A szóvi­
vő válaszában kijelentette, semmi­
féle tájékoztatást nem kapott az 
amerikai kormány arról, hogy Ha­
noi a párizsi tárgyalások előmozdí­
tása céljából korlátozta volna a 
katonai tevékenységet. (UPI)

ner Stadtanzeiger című lapnak adott.
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kudarcra van ítélve.
A moszkvai nagykövet kijelentései különösen a CDU köreiben keltettek 

nagy felháborodást.
E támadások indították arra a bonni külügyminisztériumot, hogy jelentésté­

telre szólítsa fel a nagykövetet. (MTI)

HÍREK A NAGYVILÁGBÓL
a szovjet fővárosban, a

Moszkva folyó partján, a Gorkij 
parkkal szemben épül majd fel Eu­
ropa legmagasabb épülete, amely 
152 méter magas lesz. A 40 emeletes 
épületben a szovjet külkereskedelmi 
minisztérium rendezkedik majd be.

TIZENNYOLC NAPOT töltött egye­
dül, a cápáktól nyüzsgő Karib-ten- 
geren egy 21 éves mexikói halász. 
Carlos Prado Uribet egy belga hajó 
vette fedélzetére. A halász hajójá­
nak beakadt horgonyát akarta ki­
szabadítani egy kis bárkán, amikor 
elsodorták a hullámok. Két napig 
élelem nélkül hányódott, majd 
sikerült leszúrnia és beemelnie egy 
kis cápát, azzal táplálkozott. Az idő 
múlását úgy jelezte, hogy naponta 
csomót kötött egy kötélre.

PENTEKEN indul el Buenos Aires- 
ból a General San Martin argentin 
jégtörő hajó. hogy megpróbálja 
megmenteni Kenneth James Port- 
wine angol technikust, aki tíz napja 
megbetegedett az Antarktisz argen­
tin szektorában működő angol ku­
tatóbázison. Az e'xpedició sikere a 
jég vastagságától függ. A jégtörőn 
két helikopter áll készenlétben, hogy 
biztonságba helyezze az angolt. A 
men tóexpedíció mintegy 25 napot 
vesz igénybe.

KILENCEZER EMBERT állítanak 
bíróság elé Japánban azzal a vád­
dal, hogy a június—júliusi válasz­
tási kampányban törvénysértéseket 
követtek el. A bűnösöknek több 
mint fele választási csalásban vett 
részt.

A GENFI leszerelési értekezlet 
csütörtökön kétórás ülést tartott, 
amelyen 12 küldött szólalt fel. Az 
értekezlet amerikai és szovjet társ­
elnöke folytatja konzultációit a to­
vábbi napirend kidolgozására.

AZ ADEN! RADIO jelentése sze­
rint dél-jemeni kormány csapatok 
Bejha vidékét teljesen megtisztítot­
ták a felkelőktől, akik között király­
párti zsoldosok is voltak.

MIKE MANSFIELD szenátor, az 
amerikai szenátus demokrata több­
ségének vezetője. Moszkvából haza­
térőben útját Prágában rövid időre 
megszakította.

DIALLO LANSANA tábornok 
guineai hadügyminiszter csütörtökön 
pihenés és gyógykezelés céljából a 
Szovjetunióba érkezett. A tábornok 
a nap folyamán látogatást tett 
Grecsko marsall, szovjet honvédelmi 
miniszternél.

AZ OKINAWAI NAHA városban 
szerdán nagy tömeg tüntetett az 
amerikai csapatok és atomtenger­
alattjárók jelenléte ellen.

A CSÜTÖRTÖKRE VIRRADÓ éj­
szakát az utakon tölötte sokezer szi­
cíliai földrengés-károsult, hogy így 
tiltakozzék a segélyösszegek elher­
dálása ellen. A földrengés során ja­
nuár 15-én háromszázezren haltak 
meg Szicíliában és sokezren élnek 
ma is sátrakban.

AZ AVANTI, az Olasz Szocialista 
Párt lapja csütörtöki számában 
megerősítette, hogy Luigi Chiarini. 
a velencei filmfesztivál igazgatója 
kilépett a párt soraiból.

AZ AMERIKAI KENTUCKY állam­
ban levő greenville egyik korszerű 
új szénbányájában robbanás követ­
kezett be. Á mentők kilenc bányász 
holttestét hozták a felszínre.

AUGUSZTUS 7-ÉN Novoszibirszk- 
ben végétért a plazma-fizikai kuta­
tásokkal foglalkozó nemzetközi kon- 
irencia. A konferencián résztvett 
több mint kétszáz külföldi vendég 
látogatást tett több kutató intéz­
ményben.

AZ EGYESÜLT ALLAMOKAN jú- 
■ usban :t 2110 00!) munkanélkülit tartot­
tak nvilván. A 20 évnél fiatalabbak 
közötti munkanélküliség továbbra is 
igen nagyarányú: 13,6 százalékos. A 
munkanélküli négerek százalékará­
nya kétszerese a fehérekének. Ame­
rikai meefievelők «zerint ezek nyil­
ván szépített adatok, s a helyzet va- 

i lójában ennél súlyosabb.

ború befejezése, az amerikai népnek 
olyan új kormányra van szüksége, ame­
lyet nem kötnek a -múlt hibái". A kö­
vetkező kormány listáján első helyre 
kerül az, hogy tisztességes véget vessen 
a háborúnak, s olyan politikát kell ki­
alakítania, amely megakadályozza az uj 
Vietnamokat”. Nixon ezúttal sem ismer­
tette részletesen erre vonatkozó elkép­
zeléseit, azonban kijelentette, hogy fe­
lül kell vizsgálni „Amerika békefenn­
tartó intézményeit és nemzetközi köte­
lezettségeit". A „szabad világ más or­
szágainak ki kell venniük a maguk ré­
szét a szabadság megvédéséből, a béke 
fenntartásából”.
„A kommunista világ vezetőinek azt 
mondjuk, hogy a konfrontáció után el­
jött az ideje a tárgyalások korszakának. 
A két szuperhatalom viszonylatában 
nincs más elfogadható megoldás, mint a 
békés tárgyalás. De mivel ez a tárgya­
lások időszaka lesz, helyre kell állíta­
nunk Amerika erejét, hogy mindig az 
erő pozíciójából tárgyalhassunk, soha­
sem a gyengeségéből" — mondotta 

Belpolitikai programjában Nixon 
ugyancsak új rendet ígért, a többi ko- 
zött a konzervatívok által támadott leg- 
felső bírósági ítéletek felülvizsgálatát, a 
bűnözés elleni harc fokozását, uj igaz­
ság ügy miniszter kinevezését. A néger 
kérdésre vonatkozóan Nixon kijelentet­
te, hogy az amerikai négerek egy re­
publikánus kormányzat hatalomra jutá­
sa esetén „nem lesznek gyarmat az or­
szágon belül", de félreérthetetlenül ki­
jelentette, hogy kormányzata nem turné 
meg a lázadásokat és az erőszakos lépé­
seket a négerek részéről.

Nixon beszédével a republikánus 
konvenció véget ért. Az új elnök­
jelölt pénteken sajtóértekezletet 
tart, s ezen a többi között azt is köz-

Amerika vezetői kudarcot! vallottak
lfqltoagqst iger 

qz elnökjelölt
„Miniforradalom" zavarta meg az amerikai Republikánus Párt konvenciójá­

nak záróülését. Azok a republikánus politikusok, főként a párt úgynevezett libe­
rális szárnyának képviselői, akik elégedetlenek voltak Spiro T A?"ew 
kormányzó alelnökjelöltségével, megkísérelték, hogy az utolsó pillanatban meg 
akadályozzák ezt. A liberális ellenállás magyarázata, hogy Mxon választottját poli­
tikailag nem elég jelentős figurának tekintik, akit ráadásul a déli konzervatív 
frakció kényszerített a pártra.

Richard M. Nixon, az amerikai 
i Republikánus Párt új elnökjelöltje 
; programbeszédében mélyreható vál- 
: tozásokat ígért az Egyesült Alla- 
■ moknak: személycserét a vezető po- 
I zíciókban, a külpolitika felülvizsgá­
lj lását, a pénzügyi politika új alapok- 
• ra helyezését és a belső rend hely­

reállítását. Kijelentette: az Egye­
sült Államoknak „béke kell külföl­
dön és béke kell idehaza is”. Han­
goztatta, hogy ezt a békét csak egy 
republikánus kormányzat tudja 
megteremteni, mert a jelenlegi kor­
mány elvesztette hitelét, belső és 
nemzetközi válságba sodorta az or- 
szágot.

„Amerika azért van bajban, mert 
vezetői kudarcot vallottak. Az or­
szágnak olyan új vezetőkre van 
szüksége, akik fel tudnak nőni az 
ország nagyságához" — mondotta.

Nemzetközi kérdésekről szólva Nixon 
azt mondotta, hogy „teljesen meg kell 
tisztítani a hazát azoktól, akik felelősek 
a kudarcokért és teljességgel felül kell 
vizsgálni az Egyesült Államok politiká­
ját a világ minden' részével kapcsolat­
ban. Ezt Vietnammal kell kezdeni".
.Reméljük, hogy a jelenlegi tárgyalások 
meghozhatják a háború tisztességes be­
fejezését. A választási kampány során 
semmi olyat nem mondunk, ami kárt 
okozhatna ennek a reménynek De ha 
a háború nem ér véget a novemberi vá­
lasztásokig, a válaszút világos lesz" - 
mondotta, majd kijelentette, ha a vá­
lasztásokig „még nincs kilátásban a ha-

SPIRO T. AGNEW

li majd, hogy változatlanul terve­
zi-e utazását a Szovjetunióba.

A Demokrata Párt elnök jelölő 
konvenciója augusztus 26-án kezdő­
dik meg Chicagóban.

Eddig három halottja van a mia­
mi gettólázadásnak. Az amerikai 
Republikánus Párt konvenciójának 
színhelyétől alig 10 kilométerre csü­
törtökön tűzharc robbant ki nége­
rek és a városi rendőrség között. A 
nemzeti gárda 500 főnyi egységét 
haladéktalanul a lázadás körzetébe 
vezényelték. A gárdisták a rendőrök 
segítségével könnygázgránátokkal 
tisztították meg az utcákat a tün­
tetőktől.

Az összecsapások során három né­
ger szenvedett halálos sérülést a 
rendőrök tüzétől, több néger és 
rendőr sebesült meg. A rendőrség 
száznál több tüntetőt tartóztatott le, 
néhány épület leégett.

(MTI)

Deportálások
Görögországban
Hírügynökségi jelentések szerint 

a görög katonai kormány csütörtö­
kön több volt minisztert és magas­
rangú tisztet az Égei-tenger és a 
Jón-tenger szigeteire deportált. A 
deportáltak között szerepelnek 
Mavrosz és Rallisz volt miniszte­
rek, Papaszpiru volt parlamenti el­
nök. Valamennyiüket eddig Athén 
közelében tartották őrizet alatt. A 
REUTER hírügynökség megjegyzé­
se szerint a katonai kormány rö­
viddel azután intézkedett a depor­
tálásokról, miután megígérte, hogy 
a szeptember 29-re tervezett és az 
új alkotmányra vonatkozó „népsza­
vazás” előtt szabadon bocsátja az 
összes politikai foglyokat.

(REUTER)

Eredménytelen embervadászat
Nem hozott eddig eredményt 

Uruguay történetének legnagyobb 
! embervadászata, amelynek kereté- 
I ben háromezer rendőr, valamint he­

likopteres katonai egységek próbál­
nak nyomára akadni Ulises Pereira 
Reverbelnek, 'akit szerdán reggel 
rabolt el négy fegyveres, a TUPA- 
MARO-mozgalom négy tagja.

Az állami elektromos társaság 
vezérigazgatóját, Areco elnök ta­
nácsadóját és barátját gépkocsijá­
ból emelték ki a támadók, megse­

besítve sofprjét és egyik titkárát, 
azóta nyomuk veszett. Míg azonban 
ezrek üldözték őket, volt idejük ar­
ra, hogy rejtélyes módon levelet 
juttassaknak el az uruguay-i elnök­
höz. A levél szerint a fogoly egye­
lőre „letartóztatásban” marad, de 
később szabadon fogják bocsátani.

A rendőrség kétszáz politikai 
foglyot hallgatott ki abban a re­
ményben, hogy esetleg elárulhatnak 
valamit a szélsőséges, Kína-barát 
jellegű TUPAMARO-szervezetről, 
amely mintegy három éve követ el

A Német Kommunista 
támogatja

a pozsonyi nyilatkozatot
A Német Kommunista Párt Köz­

ponti Bizottságának Politikai Bi­
zottsága nyilatkozatot adott ki, 
amelyben üdvözli a pozsonyi ta­
nácskozás eredményét, és támoga­
tásáról biztosítja a találkozón elfo­
gadott nyilatkozatot.

A dokumentum többek között rá­
mutat: amint annak idején kudarcot 
vallottak Dulles és Adenauer ter­
vei, hogy katonailag szorítsák visz- 
sza a szocializmust, úgy most a po­
zsonyi nyilatkozat megmutatta, 
hogy kudarcra vannak kárhoztatva 
azok az imperialista tervek is, ame­

lyeknek célja éket verni a szocia­
lista országok közé. A szocialista 
országok kommunista és munkás­
pártjainak közös harca a szocializ­
mus megerősítéséért és a béke biz­
tosításáért, megfelel az NSZK hala­
dó erői és egész dolgozó népe érde­
keinek is.

A dokumentum befejezésül hang­
súlyozza: „Meggyőződésünk hogy e 
nyilatkozat egyben jelentős hozzá­
járulás a kommunista és munkás­
pártok ez év novemberében meg­
tartandó nemzetközi értekezletének 
előkészítéséhez”. (ADN)

különböző politikai gyilkosságokat 
Uruguayban.

Az összes újságok közölték tizen­
egy feltételezett TUPAMARO-tag 
fényképét. Köztük szerepel a szerdai 
támadás két tettesének portréja is, 
mivel ezeket felismerte Rever bel 
sofőrje. Bekapcsolódott a nyomo­
zásba az Interpol is.

Az ügynek az ad külön politikai 
jelentőséget, hogy Reverbelt az el­
nök egyik bizalmas tanácsadója­
ként ismerik. (UPI)

Irak kárpótlást 
kér

Abdel-Karim Seikhli, az új iraki kor­
mány külügyminisztere csütörtök esti 
sajtóértekezletén közölte, hogy kormá­
nya az arab országokkal fennálló kap­
csolatok erősítésére törekszik, és válto­
zatlanul nem kívánja a diplomáciai 
kapcsolatok újrafelvételét az Egyesült 
Államokkal, mert Washington még min­
dig támogatja Izraelt.

Megelégedéssel állapította meg, hogy 
az Egyesült Államokkal ellentétben a 
szocialista országok és Franciaország 
támogatják az arab álláspontot a Palesz­
tinái kérdésben.

Bejelentette, hogy kormánya kérést 
intézett az algériai kormányhoz a Pa­
lesztinái arabok által útjáról letérftett 
és Agírba vitt izraeli utasszállító repü­
lőgép Irak számára történő átadására. 
A bagdadi kormány az izraeli gépet 
kárpótlásként kívánja azért a sugárhaj 
tásos vadászgépért, amellyel pilótája a 
múlt év júniusi háború előtt Izraelbe 
szökött, és amelyet az izraeli hatóságok 
nem voltak hajlandók visszaadni Irak­
nak. (AP)

javul Nasszer 
egészségi állapota

A kairói A1 Ahram közlése sze­
rint jelentősen javult Nasszer el­
nök egészségi állapota, mióta Grú­
ziában radioaktív gyógyvizekkel ke­
zelik. Tizenöt gyógykezelés után az 
elnök lábfájdalmai erősen csökken­
tek és egy szovjet orvos kíséreté­
ben naponta félórás sétát tesz.

Az elnököt szovjet és egyiptomi 
kezelőorvosai augusztus 15-én álta­
lános vizsgálatnak vetik alá és e 
vizsgálat eredményétől függ, hogy 
mikor ér véget Nasszer szovjetunió­
beli gyógykezelése. (AFP)

Felavatták 
az új irodaházat
Ünnepélyes külsőségek között 

avatták fel pénteken délután a Kál­
vin téren épült irodaházat, mely­
ben az ÉVM Hajdú-Bihar Megyei 
Állami Építőipari Vállalat, a Ma­
gyar Beruházási Bank Hajdú-Bihar 
megyei fiókja, valamint a Hajdú— 
Szabolcs Megyei Tégla- és Cserép­
ipari Vállalat talált új otthonra. Az 
ünnepségen megjelent és a díszel­
nökségben helyet foglalt Gál István, 
a megyei pártbizottság titkára, dr. 
Szilágyi Gábor, a városi pártbizott­
ság első titkára. Bartha Arpádné, az 
SZMT megyei vezető titkára, Bar­
tha János, a megyei tanács vb-el- 
nökhelvettese. Kovács Imre, a vá­
rosi tanács vb-elnökhelvettese, va­
lamint a társvállalatok, a társadal­
mi és tömegszervezetek képviselői.

Pataki Gyulának, az ÉVM Hajdú- 
Bihar Megyei Állami Építőipari 
Vállalat párttitkárának üdvözlő 
szavai után Seres György, az építő­
ipari vállalat, Pinczés András, a 
tégla- és cserépipari vállalat, továb­
bá dr. Martonosi István, a beruhá­
zási bank igazgatója szólalt fel, is­
mertetve vállalatuk munkáját, fel­
adatait. Ezt követően Seres György 
igazgató, az építkezés során kiváló 
eredményt élért dolgozóknak jutal­
makat adott át. Az ünnepség után 
a vendégek megtekintették az új 
irodaházat.

A délután folyamán megyénk új 
létesítményébe ellátogatott Kállai 
Gyula, a Politikai Bizottság tagja, 
az országgyűlés elnöke is.

A MAGYAR SZ
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örömmel, megilleti 
jól végzett munka fel 
ség érzésével fogadtál 
Magyar Államvasutl 
Igazgatóságának dolgl 
kedés- és Postaügyi P 
a Vasutasok Szád 
Központi Vezetőségi] 
eredményeik alapja; 
kollektívának ítélte al 
zászlót. A hat vasúiul 
senyében országos el| 
cen.

Tíz esztendeje tárd 
ez a második alkaloid 
receni igazgatóság n^j 
helyezést, a vörös 
Munkatársunk meg| 
Nándor elvtársat, a 
ság vezetőjét, mélt| 
eredményeket.

— Húszezer va 
dozatkész. felelősségi] 
tükrözi a zászló odaí| 
dotta bevezetőben 
— Valóban nagy es| 
munkra. Különösen 
sége olyan tekintetűd 
daságirányítási rendi 
nak első esztendejét! 
nál sikerült elérnünlf 
helyezést. A maga 
den vasutas dolgozd 
vörös vándorzászlóé rí 
a vasutas élete. Zorl 
milyen időjárási vif 
készen kell állnia a 
szén a MÁV egy ?ei| 
Egészen uj tényezők 
senyfeltételek közé, 
még szervezettebb.

Debrecen
KISORSOLTA

A sorsolás

Szombaton déleid 
termében kisorsolt| 
gyei bizottsága, a 
tősége, valamint al 
ház közös VIT-re[ 
nak díjait, amelyrj 
érkezett. A nyil\| 
több rejtvényfejtő

A szerencsekeré 
Kiss Irma, a nyulaj 
vas Gábor, a Pacif 
tanulója húztak n 
két.

All napos Mosl 
utat Orosz Mihály f 
utca 1 szám alatti 
Szokol rádió Feha
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Augusztus ío-é: 
indultak a harko 
gy észhallgatói, al 
suth Lajos Tudt 
tött megállapodó 
hetes termelési 
részt. A szovjet 
hétig tartózkodtál 
merkedtek a vár. 
felsőoktatási inti

L*..


